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Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

A szabadság ünnepe.
Kegyelettel ülte meg az idén is Zala- 

vármegye népe az ujraszületés ünnepét. A 
megye minden jelentékenyebb helyén s az 
iskolákban mindenütt, a legkisebb faluban 
is megemlékeztek arról a napról, amelyen 
megszületett az egyenlőség s az elnyomás 
rendszere felett diadalt ült a népakarat.

A szabadságszeretet szimbólumának, az 
uj Magyarország nagy ünnepének tartottuk 
mindig március 15-ikét, amelynek története 
azért olyan ragyogó és felséges, mert 
eszmék diadalmaskodtak a nyers erő felett, 
s a nép uj fejezetet kezdett írni a törté­
nelem és törvénykönyv lapjaira: a nép­
jogok uralmáról, az egyenlőségről, a sza­
badságról, Magyarország függetlenségéről.

Március idusán beszéltünk a múltról; 
az élet mindennapi küzdelmében elfásult 
lelkek belemerültek a nagy hagyományokba, 
a szívek felmelegedtek s úgy éreztük, hogy 
megtisztított bennünket az a szent túz, 
amely apáink szívében égett s amelynek 
melege ma is élteti ezt a sokat gyötört

veszély fenyegeti s ismét a reakció ólál­
kodik a hazaszeretet szent berkeiben. Vész­
madarak víjongnak a levegőben s a turul 
láncravert lábbal, megtépett szárnyakkal 
nézi a szabadság pusztulását.

Ünnepeltünk, de ünnepünk nem volt a 
diadal ünnepe. A tavaszi napsugár gyász- 
fátyolon szűrődik keresztül s a tavasz 
lehellete mintha nem úgy beszélne, mint 
valaha.

De amikor együtt voltunk es kitört a 
lelkesedés a keblekből, amikor minden 
szem csillogott s felharsant a dal, amely 
a magyar szabadságról, nagy küzdelmek­
ről és szenvedésekről beszél, akkor úgy erez-

A magyar ember nagyon szeret politizálni. 
Ősi bűne és ősi erénye a közügyekkel, az or­
szág dolgaival való foglalkozás. Bűn azok sze­
mében, akik nem szeretik, ha a nép széles ré­
tegei belebeszélnek a hatalom kártyáiba; erény 
azok szemében, akik ennek a hajlandóságnak s 
a közügyek iránt való szeretetnek köszönjük ha­
zánk ezeréves szabadságát.

Magyarországon politizálnak nemcsak a po­
litikusok, hanem az asszonyok és a gyermekek 
is. Ahogyan az öreg veréb csiripel, úgy tanulja 
azt meg a fiók is. A politikával való foglal ko- 

I zás olyan nemzeti vonása a magyarnak, amelyet 
1 József császár sem tudott eltörölni. Az alkot­

mányos korszakok alatt pedig nem is törtek 
ellene, mert szabad államnak nagy erőssége s 
szabad országban nem is áll érdekében senki­
nek eltiltani a népet a közügyek iránti érdek­
lődéstől.

Valahányszor azonban visszafejlődés volt ta­
pasztalható, mindig felütötte a tejét az a tö-rOl CS ÖZeUVtJUe»Clviui ucmw, ----- j püMiamaiu, ------

tűk, hogy március szent hagyományai sok- |

népet.
Felülemelkedtünk ezen a napon az élet 

gondjain, mindennapi kérdésein; felülemel­
kedtünk a politikai nézeteken; leráztuk 
magunkról az előítéletet, elfelejtettük a 
torzsalkodást, a társadalmi ellentéteket, 
hogy egyek és egyenlők legyünk azon 
eszmék kultuszában, amely március 15-iket 
megteremtette.

Az ujraébredő természet velünk ujongott; 
úgy tűnt fel az ünneplő magyarnak, mintha 
a tavaszi napsugár is a mi örömünket 
hirdetné, mintha a tavasz lehellete is nekünk 
beszélne. Fényes volt felettünk az égbolt, 
diadalmasan vonult be a tavasz a szivekbe 
s mintha a föld szíve dobogott volna alat­
tunk.

Örömünnepet ültünk mindig március 
15-én.

De az idén szomorúság és aggodalom j 
vegyült az ünnep hangulatába. Keserűség­
gel a szíveinkben ültük meg a nagy napot, 
mert úgy éreztük, hogy március vívmányait

kai erősebbek, sokkal hatalmasabbak, mint 
valaha.

Elhallgattathatják az ajkakat, bezárhat­
ják a templomok ajtóit, bilincseket verhet­
nek a kezekre: a lelkeknek nem tudnak 
parancsolni s amint a diadalmas eszmék 
fegyver nélkül félre lökték a haladás Htjá­
ból a visszavonást 1848 március 15-en, 
úgy lesz az a jövőben is.

A magyar szabadság, amelyet Ázsia 
térés pusztáiról hozott magával Árpád nepe, 
élni fog s az idő szokat gyalazza meg, 
akik ellene törtek. Mert az eszmék tudnak

nyíre lehet, megakadályozzák. Veszélyt és izga­
tást láttak minden mozdulatban, minden szóban 
és cselekedetben, amely a politikai kérdéseket 
messziről is érintette. Szinte a nevetségig fej­
lesztették az ellenőrzést, A szabadságharc leve- 
retóse után például tilos volt, Eossuth kalapot 
és Kossuth szakáit viselni, ellenben a hivatal­
nokoktól nagyon jó néven vették, ha simára 
borotválkoztak.

Balsejtelem fogja el az embereket ma ie, hogy 
nemsokára oda érünk, ahol Bach alatt \oltunk. 
A jelszó már ki van adva s itt-ott egyes rend­
őri intézkedésekben meg is nyilvánul az a tö­
rekvés, hogy nem csak a politikai agitációt keli 
letörni, hanem útját kell állni annak is, hogy 
a magyar lelkesülhessen s érzelmeinek ártatlan 
tüntetésekkel adhasson kifejezést,

tanuló ifjúság minden évben megünnepelteA Lauv.,1, -j—6---------
aKiK enene luiuca. ----------------- ^ j március idusának évfordulóját. Senkinek sem
fegyvereket szerezni, de a szuronyok eszmé- j jutott eszébe, hogy ezeknek az ünnepély ekne 
, „ ... i politikai fontosságot, vagy tartalmat tulajdonit-
két gyilkolni soha. ^ j ;on Magyarország jövőjének munkásai össze-

Márciusnak ez a nagy tanulsága meg j gyetek, hogy hazafiságot és köteiességtudá?
*ia törni azokat, akik a hatalom alapjait tárnának a múlt ^fogja törni azokat, akik a Hatalom alapj 

nem a milliók szívébe, hanem a szuronyok 
hegyére rakják.

A mi időnk biztosan eljő, az övék biz 
tosan elmúlik.

A hétről.
Elismerjük, hogy szinte furcsán néz ki a ma­

gas politikával való foglalkozás egy vidéki hírlap 
hasábjain; amely azzal a programmal indult 
útnak, hogy a helyi érdekeket fogja szolgáim.
De hát most helyi érdek nincs, vagy legalább
is háttérbe szorult a nagy politika. 1f^dés*| “Tdság ‘napján“»^ ünnepét, amelytől eddig 
mögött, amelyek lefoglalták egé^ körlet* sót : «„api politika minden salakját tá-

ClmbaiieLltf aain. ö . 1,1 y
felvirulásáért éltek, áldoztak és meghaltak, b a 
közönség felkereste az ünnepélyeket, hogy bi­
zalmat merítsen az ifjúság lelkesedéséből a nem­
zet jövője iránt; hogy lássa fiait s lányait a 
nemzeti eszmékért hevülni, hallja a hazaszeretet
csodás igéit. ,, .. ,

A kormány azonban, úgy látszik, ezek to i az
ártatlan ünnepektől is fél, mert azokon sokat 
emlegetik Kossuth Lajost, a vértanukat és lé - 
isteneket, akik bizonyos felfogás szerint csak 
közönséges rebellisek voltak.

Nem tiltották ugyan be az iskolai ünnepélye­
ket de egy kormánybiztosi rendelet kitiltotta 
onnét az iskola keretébe nem tartozó elemeket. 
Bevonult tehát a politika az iskolába is ^ a

mögött, amelyek lefoglalták az egész közélete , sót ; a napi politika minden 'salakját tá-
I ^gé,r: a tempi | W politikai vonatkozó cselekménynek

lomot <És az iskolát sein. -------

lrnoATiin7Í7 az elrontott gyomrot 2—3 óra 
K6S61U1IZ, alatt teljesen rendbe hozza.
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és 

székszorulásban szenvedőknek.
Reggelizés előtt fél pohár
SchmidtMner-féle radio-iktii — ( , b , tt felfede7ve

---- -------- -------- - " Mai számunk 14 oldal»
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A magas politika pedig beleütközött a kor­
mány által hirdetett pedagógiai elvekbe. Folyton 
arról panaszkodtak, hogy a közönség nem ér­
deklődik eléggé az iskola iránt; a szülők nem 
keresik az iskolával való összeköttetést a tneg- 
elégesznek azzal, hogy fiuk bizonyítványt hoz 
haza, amellyel kenyeret kereshet. Most pedig a 
szülőket, mim az iskola keretébe nem tartozó 
elemeket. u kormánybiztos egyszerűen kitiltotta 
az iskolai ünnepélyekről.

Pro foro interim ünnepeltek tehat az iíjas, 
de ünnepéi veik nem voltak kevésbbé lelkesültek, 
mint máskur. Sőt most ébredtek csak annak a 
tudatára, hogy az ő ünnepélyeik hangulata any - 
ovira veszélyes a közrendre, hogy oda felnőt­
teket nem szabad ereszteni 
tanulnak lelkesedni!

Mert hátha meg-

A múlt héten nem lettünk semmivel sem 
okosabbak az országos politika kilátásait illető­
leg. Homlokegyenest ellenkező hírek szálltak 
világgá. A kormány terveiről azt írják, hogs 
legelső sorban a politikai agitáció lehető elfoj­
tására fog törekedni. Ez nem újság, mert az 
erre irányuló kampányt a gyülekezési Jog kor­
látozásával, a lapok utcai el árusításának megtil­
tásával s az alkotmány védő bizottságok feloszlatá­
sával 
ti kai

ma
cöröi

megkezdték. Ezután a poli- 
és a vezérlő-bizottság megreadsza- 

bályozása következik s hir szerint Fejérváry 
eziránt is tett dől erjesztést a királynak. Ezzel 
s a sajtó cenzúrájával, vagy terrorizálásával le­
hetetlenné akarják tenni a választási agitációt 
— a koalíció részére.

Ha sikerül a választási agitációt a mini­
mumra szorítani, a kormány nyert ügynek te­
kinti a dolgát, még abban az esetben is, ha a 
függetlenségi párt kerül be abszolút többségben. 
Mert ez a választás csak amolyan próbaválasz­
tás lesz s a parlament nem lép akcióba. Ha a 
többség nem viseli magát illedelmesen, követ­
kezik az elnapolás, azután újra elnapolás, végül 
feloszlatás. Esetleg a feloszlatások egész soro­
zata, r.mig a nemzetnek meg nem jön az esze.

A válságban mindenesetre örvendetes fordu­
latot jelent az a hir, hogy a választásokat mé­
gis kiírják, ami azt jelenti, hogy a nyílt abszo­
lutizmusnak legalább a formájától mégis félnek.

Hogy azonban mindez nem feltétlen igazság, 
bármely jó forrásra hivatkoznak is a lapok, az 
magától érthető. Lehet, hogy igy lesz, lehet, 
hogy másként lesz. De jól esik az embernek a 
találgatás, mert a bizonytalanság a legnehezebb 
állapot. * **

Dr Póvteleky László kormánybiztos a múlt 
hétre felfüggesztette hivatalos funkcióit s eluta­
zott Budapestre. Rendeletéit azonban itt hagyta 
s habár testileg nem időzött is vármegyéje te­

rületén, lelkileg itt volt köztünk március 15-én 
8 képviseltette is magát az utcai tüntetése ’ e en
kivezényelt karhatalom által. ,

A kormánybiztos ur jó előre gondoskodott, 
hogy a közcsendet s a közrendet senki meg ne 
zavarhassa és távolléte alatt ki ne tői hessen 
Zalaegerszegen a forradalom.

Mert nagy dolgok voltak készülőben!
Az iskolákban nagyszabású ünnepélyeket ter­

veztek, amelyeken még talán a Kossuth nótát 
is el mernék énekelni, ha az njuságot szabad­
jára eresztenék. Ezt meg kellett akadályozni. 
Mert hát, ki tudja, a magyar ifjúság Íeitíesedése 
esetleg megzavarhatja az európai egyensúlyt s 
felbonthatja a hármas szövetséget.

Az iparos tanoncok is tüntetést terveztek. A 
suszterinas pedig az utcán fontos személy és 
amilyen agyafúrt kis betyár, még árthat valamit 
a nagyhatalmi állásnak.

A hatalom tehát óvatos és szereti a rendet 
és csendet. Hogyan lehetne megengedni azt, 
hogy tüntető tömeg vonuljon végig a városon 
és esetleg valami népszerű alaknak szerenádot 
adjon. Ez csak Oroszországban szabad, ahol 
addig nem avatkozik bele a rendőr az utca éle­
iébe, amig a tömeg a személy és vagyonbiztonsá­
got nem veszélyezteti.

Magyarországon az ilyesmi nem megy. A ha­
talom, amely az Istentől kapott külön megbízás 
alapján őrködik a nép jóléte és boldogsága fe­
lett, meg akarja előzni a veszedelmet, el akarja 
fojtani a tüzet. A fő dolog a prevenció. A gye­
rekekből férfiak lesznek s ha idejekorán nem 

i téríti őket éazre a szurony, férfikorukban is 
i idióták lesznek, akik ostoba alkotmányokról, 
í népjogukról, szabadságról, nemzeti célokról ál- 
I modoznak.

A diákok forradalmi dalukat énekelnek, az 
\ utcákon tömegbe verődik a nép, a suszterinasok 
I szidják a németet, trikolort hordoznak végig a 
\ városon és nem Fejérváryt, hanem talán Kos­

suth Ferenczet, Apponyit, vagy az alispánt éltetik.
Reszkess Bizánc, vigyázz kamarilla. Itt a re- 

volueió! Jövel karhatalom, mert feltámadtak 
Rákóczi kurucai, jönnek a vörössipkások.

A rémlátás veszedelmeket keres ezekben az 
ártatlan tüntetésekben, aki azonban higgadtan 
ítéli meg a dolgokat, jól tudja, hogy mennyire 
ártatlan mulatság az egész. Nem repült volna 
ott egyetlen egy kő, nem törött volna be egyet­
len ablak sem, ha szabadjára eresztik a népet s 
a lelkesülő ifjúságot. Végigjárta volna a várost, 
a népszerű emberek ablakai alatt éljenezve, a 
kormányt abcugolva. Más bűn nem történt volna. 

Hogy mennyiben veszélyezteti a közrendet s

Ezek a tilalmak nem fogják a közrendet és 
békét biztosítani, hanem szítják az elkeseredést.
A nemzeti küzdelem pusztán politikai kérdéssé 
devalválódott s forradalmi szándéka senkinek 
sincs. A március 15-iki hangulat nem árt töb­
bet a kormány intencióinak, mint a kierősza­
kolt csend.

Sajnos, a politikai kampányba beleviszik 
minden intézményünket s az erőszak lejárat min­
den tekintélyt és népszerűséget. A magas hiva- 
ta'os állások a közvélemény előtt már majdnem 
hazaárulást jelentenek s a csendőrségnek és ka­
tonaságnak az önkénykedésre való felhasználása 
űrt vág a polgári társadalom és a fegyveres erő 
között.

A csendőrség egyike volt eddig a legnépsze­
rűbb intézményeknek. Vájjon meddig tudja nép­
szerűségét és tekintélyét fenntartani, ha azt po­
litikai célzatú funkciókra használják fel; ha a 
polgárság arra a meggyőződésre jut, hogy nem 
a szabadság védelmére, hanem a nemzeti célok­
kal ellenkező törekvések érvényesítésére, a köz­
szabadság korlátozására használhatják fel azt a 
fegyveres erőt, amelyet eddig terhes szolgálatá­
nak teljesítése közben becsülni, szeretni tanul- 

! tunk, mert azt láttuk, hogy ez Magyarország- 
i nak az a hadserege, amely kizárólag a mi ál- 
j lami és nemzeti érdekeink szolgálatában állott.

Ne adja a sors, hogy még egyezer visszatér- 
I jen az az idő, amikor a zsandár uralkodott Ma- 
! gyarországon, mert akkor újra szegényebbek le- 
I szünk egy nemzeti intézménnyel.
] * * *

A múlt héten elmentek a szombathelyi hu- 
I szárok. A kormánybiztos feleslegesnek tartotta 
i őket, mert most már elég csendes a hangulat 
j ahoz, hogy néhány csendőr is megvédelmezhesse 
i a kormány képviselőjét.

A huszárok pénteken utaztak el, Zalaszent- 
ivánig lóháton tette meg az utat a század, ott 
pedig külön vonat várta már őket, amellyel 
Szombathelyig utaztak.

Azt beszélik a székvárosban, hogy a jövő hé­
ten Sopronból gyalogság érkezik Zalaegerszegre. 
Erről azonban a hatóságoknak hivatalos értesí­
tésük nincs.

A közigazgatási bizottság ülése.

rtBWí»S V>T»

Zalavármegye közigazgatási bizottsága március 
havi rendes ülését e hó lo-án tartotta Csertán 
Károly alispán elnöklete alatt. A bizottság 
kizárólag folyó ügyeket intézett el s a szakelő- 

az állami érdekeket az, hogy az ifjúság valaki- j adók jelentéseit vette tudomásul, 
nek a tiszteletére felvonulást rendez, hogy miért ! Közegészségügy. A m. t. főorvos jelentette, hogy 
keli karhatalommal szétverni a népet, ha nem- : február hónapban az időjárás hideg és csapadékos 
zeti ünnepen hazafias dalokat énekel az utcán, volt, amely a közegészségügyet hátrányosan 
ezt nagyon kevesen tudják megérteni. befolyásolta, amennyiben a fertőző be.egségeken

Är\

Asszonyom !
Bentham meghalt. De örömömre szolgál, hogy 

nem élt hiába, mert követői vannak. Ön asszo­
nyom, igen kedvesen írja nettem, hogy megelé­
gelte már ezt a tudatot, hogy én makacsul ki­
tartok egy rögeszme mellett, mely régen meg­
érdemelte volna, hogy e világból örökre szám­
űzessék. Ezen rögeszme, Ön szerint asszonyom 
az a sajnálatos dolog, hogy még mindig aggie- 
gényi életet folytatok s nem akarok a jó útra 
térni s magamat — főképpen magamat és egy 
bájos lényt boldoggá tenni.

Ön nemcsak a diagnózist állapítja meg, asz- 
szonyom, hanem mint igazi jó orvoshoz illik, 
recipét is ir, a miért én nagyon hálás vagyok. 
Bátorít, hogy még nem vagyok túlságosan vén 
s hogy tudna nekem egy rendkívül kedves te­
remtést ajánlani, a kinek én még sok kellemes 
percet tudnék szerezni! Kárhoztatja bennem 
megátalkodott állhatatosságomat, hogy még kí­
sérletit sem teszek boldogításomra, a miért va­
lamikor esetleg még a pokolba fogok kerülni.

Ezzel szemben én azzal védekezem, asszonyom, 
hogy az egyház mindig rosszallotta a házassá­
got, tehát engem halálom után jogosan baj nem 
érhet — hacsak ott is akkor nem lesz ex-lex

— s hogy én már majdnem házas ember voltam.
Felőlem va.ó jobb véleménye boldoggá tenne 

s hogy meggyőzzem, átadom a szót a krónikás­
nak, a ki mindent ki fog hagyni, a mi indis- 
krécióval volna meggyanúsítható, fősuiyt a ho­
mályra és zavarra fektetve, melyből azonban, 
asszonyom az ön elismert kiváló analízise ki 
fogja választani az igazat.

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy vá­
ros. A város végében hosszú villasor, mely gyö­
nyörűséges parkkal végződött. A park egyik 
oldalán tennisz-pálya. S habár nagyon régen 
volt, eszembe jutnak a pálya harcosai: Ilonka, 
Margit, Ducika, Irmuska, Annuska .. . S h igy je 
el, asszonyom, ha rajok gondolok, lelkem cso­
korba köti őket. Mohón szívom az élvezetes 
szinpompát, a rózsás arcokról áradó üde illatot. 
Eveken keresztül mérföldekre vagyok e kedves 
helytől, a távolság olykor-olykor feledtette a 
műit napok bájos emlékét; uj emberek lelki­
világa, uj tájok körvonalai mindennap egy-egy 
rögöt dobtak a sírba szállott múlt emlékeire, 
hogy eltemessék, elnyomják a reminiszcenciákat. 
De hiába, a sírba hajított rögök még nem föd­
ték be a sírt. A mult, a sírba helyezett múlt 
nem akar nyugodni s a rögök között is utat 
tör magának kifelé. Nem akar meghalni.

Asszonyom, én már évek óta halluoinálok. Ez

*****
igen változatos és szórakoztató lelkiállapot. Pél­
dául : nézem az ablakom, alatt nyöszörgő gőz­
mozdonyt s egy parkot látok — ott ama bizo­
nyos városban — égbe törő fenyveseivel, szé­
lesen terpeszkedő tölgyeivel, kanyargó sétánya­
ival. Ha a gőzmozdony füttyent, én ugrándozó 
madaruk szerelmes csattogását, víg asszonyok 
kacagását hallom. S amott tovább látom a fel- 
hevűlt ostromlót, ki lángoló szerelemmel csügg 
kiválasztottja tekintetén, néma ajakkal, sulisé 
múló tűznek érezve a szív dobogását, a vér 
öröknek látszó izgalmas játékát. Higyje el, 
asszonyom, én ezeket a „játékokat-4 még most 
is igen furcsának találom.

Évek után, hosszabb kirándulást tettem s e 
közben egészen véletlenül — előre elhatározott 
szándék nélkül — az „én“ városom állomásán 
szállottam ki. Kiszállhattam ugyan útközben 
másutt is, de úgy hiszem most, hogy utazásom­
nak egyik mellékes célja ez is volt, habár a 
menetjegyet nem erre az állomásra váltottam meg. 
Égy óra múlva a városi park kellő közepén ta­
láltam magam, hogy kedvemre gyönyörködjem 
az örökzöld fenyőóriások méltóságos termetében, 
magasan álló koronájában, az erdő felséges nyu­
galmában.

Leültem egy padra. Októberi hűvös szellő 
fuj dogált. A parkban csak itt-ott látszott egy

ki
szí

ml

tol

d
ül
uj

ni
in

I

al

I
■

J



láreius^lg.

a közrendet és 
az elkeseredést, 

loiitikai kérdéssé 
jíndéka senkinek 
*t nem árt töb- 
lint a kierösxa-

pyba beleviszik 
szak lejárat min- 
A magas hiva- 

|tt már majdnem 
lőrségnek és ka­
lló felhasználása 

a fegyvere* erő

pig a legnépsze-
leddig tudja nép- 
Itani, ha azt po- 
pálják fel; ha a 

jut, hogy nem 
ja nemzeti céiok- 
lesítésére, & köz­
hatják fel azt a 
írhes szolgáíatá- 

sxeretni tauul- 
Magy a rország- 

|áró!ag a mi ál- 
Jgáíatában állott, 
[óvszer visszatér- 

uraikodott Ma- 
Iszegén vebbek le-

I zom bat helyi hu- 
igesnek tartotta 
ides a hangulat 
kgvédeimezhesse

í el, Zaiaszent- 
it a század, ott 

őket. amellyel

hogy a jövő hé- 
Zalaegerszegre. 

I hivatalos értesí-

ttság ülése.
íoitsága március 

J tartotta Csertán 
(tt. A bizottság 

el s a sxakelő-
II.

jelentette, hogy 
leg és csapadékos 
rét hátrányosan 

liző be egségeken
■ ft-aewnofceywear-.'a*»»

lelkiállapot. Pél" 
nyöszörgő gőz­
ölt ama bizo- 

myveseivei, sze- 
nyargó sétánya- 
t, én ugrándozó 
, víg asszonyok 
,bb látom a fel- 
erelemmel csügg 

ajakkal, suh’se 
lobogását, a vér 
;át. Higyje el, 
okát" még most

last tettem s e
fiőre elhatározott 
Irosom állomásán 
[ugyan útközben 

hogy utazásom- 
is volt, habár a 

ra váltottam meg. 
[kellő közepén lá­

gy öny őrködjem
bígos termetében, 
mlő felséges nyu-

|eri hűvös szellő 
t-ott látszott egy

1906 március 18. »Zalamegye, Zalavármegye; Hírlap >

kívül a légzőszervek hurutos b; ntalmai nagy 1 ban 24.447 K 39 f. Ennél a tételnél a csökkenés
1..U.1- „1" iCLAH/i ÍZ A v*> 4'számban fordultak elő.

A felnőttek közegészség; viszonyai roszabbod- j 
tak, a gyermekeké pedig a fertőző bántalmak 
járványos j-'1 lege miatt változatlanok maradtak.

Fertőző betegségek közül előfordult: roncsoló : 
tnroklob 48, hasihagymáz 12, kanyaró236, vörheny I 
211, hökhurut 8, gyermekágyi láz 3, fültőmirigy- j 
Job 2 esetben. I

Rendőri boncolás 1, hullaszemle 8, súlyos sér- j 
tés 2 fordult elő.

Öngvilkosságot két egyén követett el, és pedig I 
Udvardy Anna 22 éves keszthelyi leány agyon- | 
lőtte magát, ifj. Kis József 24 éves nagykanizsai j 
lakos pedig felakasztotta magát. j

Véletlen szerencsétlenség folytán 6 egyén halt j 
meg. Horváth János 16 éves szénig réti molnár- j 
inast és Bohár Ferenc zalaegerszegi 26 éves j 
molnár segédet a malom kerekei zúzták össze; j 
Baracskai István 13 éves zaiaszenttásziói fiút a j 
ledőlő ía ütötte agyon ; Horváth Józsefné véiet- : 
lenül agyon lövetett, Pintér Jánosné booskai lakos j 
a kútba esett s Kolmán Iván molnárii lakos j
megfagyott.

Hét éven aluli korban elhalt gyermekek közül 
orvosi gyógykezelésben nem részesült 52.

Közoktatásügy. Kir. tanfelügyelő jelentése szerint 
1 lefejezte a zalaegerszegi állami iskolák látogatá­
sát ; meglátogatta a zalaegerszegi gazdasági ismétlő 
fiú és leányiskolát, a zalaegerszegi tanonciskolát, 
kereskedő tanonciskolát s mindkét kisdedovcdát; 
meglátogatta az alsó és felső nemes apátii községi 
elemi iskolákat, melyeknél a tankötelesek rend­
kívül magas létszámánál fogva uj állások lesznek 
szervezendők; meglátogatta a sárhidai és boczföldi 
r. k. iskolákat. Segédtanfelügyelők meglátogatták 
a zalalövői állami elemi, salomvári, háshágyi, csábi, 
zalaszentgyörgyi, döbrétei, nagylengyel, mileji 
r. k.. petrikeresztúri, csonkahegyháti, kustán-

15994 K 42 f.
Illeték egyenértékű>en befizettek 1646 K 49 

fillért. E címnél a befizetés 2808 K 95 fillérrel 
kevesebb.

Fogyaszt ári és italadóban február folyamán 
befolyt 193 931 K 64 f, mig 1905 év februárban 
103.705 Ív 69 f. Á befizetés tehát 90.226 K 
55 fillérei emelkedett. Az 1906 év első két 
hónapjában pedig 253.100 K 32 fillérrel folyt j 
be több, mint tavaly.

Italmérési illetékben a múlt hónapban befizet­
tek 7509 K 86 fillért, 1905 februárban pedig 
5166 K 96 fillért, a bevétel tehát 2642 K 90 
fillérrel emelkedett. Az 1606 év első 2 hónapjá­
ban, a műit évhez viszonyítva, 1526 K 89 í 
az emelkedés.

Dohányjövedékben 195.070 K 99 f folyt be; 
a múlt óv februárban pedig 168.682 K 45 f. 
A bevétel tehát 263.88 K 54 fillérrel több. E 
címnél két hónap alatt 46.289 K 56 fillérrel 
emelkedett a bevétel.

Sójövedékben 7318 K 51 fillért vettek be, ami 
999 K 94 fillérei kevesebb a tavalyi bevételnél.

Februárban leírtak 5853 K 84 f egyenes adót 
s 6 K hadmentességi díjat.

Közutak. Kir. főmérnök havi jelentése szerint 
az állami és trvh. utak állapota az elmúlt hónap­
ban nem volt kedvező, mivel, - - mig a hó első 
felében helyenként nagyobb hóesések fordultak 
elő, a második telében az enyhébb időjárás és a 
gyakori esőzések a fagyos utak gyorsabb fel­
engedését és a hó elolvadását idézték elő, miáltal 
a kedvezőtlenebb fekvésű útszakaszok nagyon 
szenvedtek és a szorgos vizeregetés dacára sem 
voltak kellően javíthatók. Az elmúlt hónapban 
a sümegi, tapolczai és a nova—lendvai járások­
ban levő egyes utakon hófúvások is fordultak 
elő, azonban forgalmi akadály nem keletkezett, 
miután a hó kihányása részben a közmunkával

közül a lépfeno 4, a takonykor, ivarszervi hólyagos 
kiütés, rüh kór és sertésorbánc 1 — 1 községben, 
a sertésvész 4 községben lett megállapítva. Egyéb 
betegségek közül a sercegő üszők, a mirigy kór, 
influenza, s a fertőző h üveiyhurut néhány esete 
észlelteiéit. Védőoj tások történtek lépfeae és 
seveegő üszők ellen összesen 9 gazdaságban. Az 
aliaívásámk forgalma élónk volt, egy kivételé­
vel, a melyeken a kedvezőtlen időjárás miatt 
felhajtás alig történt. — Az áll attakodé állomások 
forgalma közepes volt. A vármegye területén 
még a műit évben fellépett tenyés/. bénaság elfojtása 
érdekében a veszélyeztetett terület-n immár másod­
ízben megejtett általános lóvizsgálatok reumái 
folyamán be fejeztettek, mely alkalommal meg- 
áll api itatott, hogy a betegség az eddiginél nagyobb 
területre nem terjedt, s a betegek jelentékeny 
része a gyógyulás szakában van.

r. is.., peuia.cioai.iuii, ; minion o im — -  ----- “
szegi, barauásszegi ev. ref. és a boliahidai ág. < (kereskedő segédekkel) részben utkaparói erővel
1 - , __ A X.-.; Almozd m .ín ' -1 ^ Irénről ti tml t A ll Ä vélvénhitv. evang. iskolákat. A döbrétei építkezés már 
e tavaszon folyamatba tétetik, a nem képesített 
tanító eltávoíittatik. A kustánszegi, barabásszegi 
és boliahidai tarthatlan iskolaépületek ügyében 
az egyházi hatóság megkerestetett.

Adóügy. A kir. pénziigigazgató jelentette, hogy 
1906 év február havában egyenes adóban 75.696 
K 65 1 folyt be, mig a múlt év ugyanezen hónapjá­
ban 262.199 K 63 f. A befizetés tehát 186.502 
K 98 fillérrel csökkent. 1906 ev első két hónapjá­
ban 260.201 K 95 fillérrel folyt be kevesebb, 
miut a múlt esztendő hasonló időszakában.

egyenes adó hátralék a folyó évi esedékes
múlt évi hátraléknak 97-7°/0

Az
adónak 
teszi ki.

Hadmentességi díjban február hó folyamán befi­
zettek l62 koronát, 1905 év februárban pedig 1458 
K 81 fillért. A csökkenés 1196 K 81 f- 

Bélyeg és jogiíictékben befolyt a múlt hónap-
fWWWUlin i"Wlwjiiijiiijei____
élő lélek, hajlott korú aggastyánok és asszonyok, 
kik a természet nyugalmát keresték. Az ősz 
hűvös szellője megzörgette körülöttem a harasz- 
tot és arcomba fújta a kiélt, hervadt tölgyfa- 
leveleket. Én nézem a szélnek ezt a játékai, a 
száraz leveleket. Szomorúan elfordítom fej' m a 
pusztuló tölgyfalomboktól és inkább a fenyő 
felé tekintek. Az őszben is inkább az életet 
akarom látni, mint a halált.

És az élet táncolni kezd előttem. Körülöttem 
a háítérban egymás mellett sorakoznak az ősz 
halvány fényével világló sávok, villák. Szemem 
nem lát változást rajtuk, olyanok, mint régen, 
nekem kellemes, édes emlékek, főképen a lakóik. 
S a mint jobbra, egy szögletbe tekintek, a ten- 
nis/.páiyát látom elhagyatva, sárguló levelektől 
borítva. Felülete a nyári küzdelem után nem 
sima már, a harcosok nyomukat hagytak a küz­
dőtéren. A pálya bejáratánál most is áll egy 
tábla. Mintha a régi helyébe újat, még fénye­
sebbet tettek volna. Azt olvasom le róla 
bocsássa 

hogy

elég gyorsan eszközölhető volt. A hó végén 
beállott erősebb hóolvadás folytán a Kerka és 
Leudva patakok mentén árvíz is keletkezett, 
minek folytán a osesztreg—ramocs ai ut 0—2 
km., a osesztreg—bellatinczi ut 6 — i km. szakaszai 
némileg megleltek rongálva, de ezen kisebb- 
szerű rongálások már helyre vann ak állítva.

Újbóli építések avagy javítások nem fordul­
tak elő. Az ut vend őrség körében nevezetesebb 
esemény nem tapasztalt atott. Az állami, valamint 
a törvh. utakon az egyes községek a vizleerege- 
tés és a sárlehuzisi munkáknál közreműködtek, 
csakis Baksa község tagadta meg a közreműködést, 
mely okból ellene a hatósági eljárás folyamatba 
tétetett.

Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 
állapota kedvező volt, amennyiben úgy a fertőző 
bániaknak, valamint egyéb megbetegedésen: is 
csak Agyéren fordultak elő 

J!

betegségek

A kormány a politikai agitáció! lehetetlenné 
akarja tenui, vagy legalább is szűk korlátok 
közé szorítani. Éz program mj áriak az egyik 
pontja. Indoka pedig az, hogy a nép el van 
bolonditva, fel van izgatva s a koalíció nem hű 
kifejezője a nemzeti akaratnak.

A politikai agitáció! azonban csak a koalí­
cióra nézve akarják lehetetlenné tenni, de min­
den eszközt és módot fenntartanak maguknak 
arra, hogy beiefekhessenek a választásokba. A 
talaj egyengetése már megkezdődött, mert már 
következik a néphez való hozzáférkőzés.

A múlt héten néhány naptárt hoztak Zala­
egerszegen forgalomba, amelynek a címe »Po­
litikai kalendárium«. Ára 5 krajcár; a viszont­
eladók pedig 2 krajcárért kapják. A naptári 
Maró Gergely ur, állítólagos 48 as honvéd irta, 
aki azonban természetesen nem létező személy. 
Az iró Vészi Öméltóságának valami fizetett em­
bere lehet.

Az előszóban azt mondja Maró ur, hogy axi 
ezt a kalendáriumot elolvassa, a politikai hely­
zetről jobban lesz tájékozva, mintha száz újsá­
got járat. És azután következik Fejérvávy tá­
borszernagy dicsérete s a koaőció lepiszkolása. 
Az egész írásnak az a célzata, hogy a népet az 
aristokraeia s a középosztály ellen izgassa. Azt 
mondja, hogy a magyar vezényszó csak azért 
keil a képviselő uraknak, mert az úri fiuk lus­
ták, nem akarnak németül megtanulni, katona­
tisztek pedig mégis szeretnének lenni. Azután 
következik egy kis földosztás, a zsidók emlege­
tése, a megyei tisztviselők ellem kirohanás. Mert. 
hát a szoigabirák fizetésére nem átallnak adót 

: kivetni s a nagybirtokos urak nem törődnek a 
i néppel, a nyálasszáju fiskálisok pedig meg is 
I nyúzzák.
I De nem elég, hogy az egész könyv szemen-
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Megközelítettem, azért, hogy visszairamodjak. 
Határozatlanul bujkáltam a miszticizmus sejtel­
mes világában, melyet tarka-barka nép, fáradt, 
kimerült Don Jüanok, exotikus, kívánatos vi­
rágok népesítettek be. Asszonyom, a iidércíénv 
üzése engem is nyugtalanított. Az öntudatlanul 
gomolygó, ismeretlen vágyak, melyek a flirt ál­
talam részben tisztelt barátait és barátnőit csa­
logatták, kissé engem is meggyötörtek. Egészen 
bizonyosan állíthatom, hogy az emésztő epedós 
a nem tudom mi után, a sejtelmes érzések, a 
fel-felcsillámló remények és az értéktelen csa­
lódások melankolikus hatással voltak rám s 
olykor-olykor világos pillanataimban földhöz vág­
tam a raketet s örök hűtlenséget esküdtem a 
teunisznek. A történeti hűség kedvéért azonban 
tartozom beismeréssel, hogy ezen esküt csak 
esős napokra tartottam be.

A Hírt éveken keresztül hűséges társam volt. 
Olyan miut a nátha. Megkaptam s egyideig pom­
pásan kitartott velem. Egyszer azután egy szép

asszonyom, ha ismét halíuoinálok, j nyári holdvilágos estén egy öreg fenyőén ás tor-
i zsébe véstem egy nevet. Ez a név szép volt,meg

Igen "asszonyom, én enyelegtem a szerelemmel, j ez a név nekem mindenem volt, dobogd sztv- 
a szerelem pajzénkodott velem. Bohém jókedv- vei, ittas szerelemmel gondoltam e névre, e név­
vel vetettem magam utána s hátráltam, ha az ! vei kötöttem össze a jelent, a múlttal a jovot, 
Irinniszek uny akarták. Vágytam az ize után, az örökkévalósággal. Vele volt a Jelen emes..to 
csak azért, hogy közel érve hozzá, elhajítsam, szenvedése, a jövő reménysége bztvern egy tűz-

háuyóvá alakult, mely szilaj erővel vetett k 
mindent, a mi közönséges volt. S miután ő kí­
vüle minden közönséges volt, a világ meghalt 
rám nézve. Egy forradalmon mentem keresztül, 
melyben lángoló szivem tüzkévéi elemésztették 
a tisztátalan és leltemen rágódó salakot. Ennek 
elpusztítása után egy ragyogó nemes érc vált 
ki, melynek lényétől elkápráztatva sem uit sem 
láttam.

Asszonyom, ő bámulatra méltó volt. Diána 
keble, Flóra bájai, Terpszichore lábacskája tö­
kéletes formát kaptak. Ez a forma bűvös volt. 
Elevenen mozgott, kacér an lépdelt, csengő han­
gon csevegett. Dallamos szava végig csilingelt 
a szív valamennyi skáláján.

íme, asszonyom, évekkel ezelőtt, szerelmes szív­
vel jártam he ezeket a tekervényea sétányokat, 
áimadozva boldogságról, szerelemről. Szárnyaló 
képzeletem mohón gyűjtötte az elme legszíne­
sebb virágait, melyeket elébe hajítottam. Mennyi 
mindent mondottam volna el neki s előtte állva 
gyakran egy árva szót sem tudtam kiejteni. 
Nyögtem a kételkedés járma alatt is, űztem a 
kishitűség és reménytelenség szellemeit.

Kissé odább, a sötétiő távolban látom ki­
bontakozni legénykor! lakásomat is, melyet ; x- 
iíor közelebbre helyeztem át. Naponta elhajítot­
tam belőle egy-egy legény kori emléket, arcé-



szedett hazugságokkal és piszkolódással van tele, 
hanem belerántja ebbe a posványba a király 
személyét is. Ő felségét lerajzolja és beszélteti, 
természetesen a koalíció s a nemzeti törekv
sek ellen. .

A politikai kalendárium célja nyilvánvaló. A 
nép kezébe akarják azt adni, hogy a haladók 
sátorába csalogassák. A furfangos észjárású sajtó­
főnök jól kigondolta a dolgot. A nép kezébe a 
legkönnyebben k rajé áros újságot és kalendári­
umot lehet juttatni. És ha az újságból nem is 
hisz el mindent, a kalendáriumot szentirásnak
tartja. ,

Még arra is ügyeitek a szerkesztő urak, hogy 
a könyv címlapja könnyen tévedésbe ejthesse 
a népet. Kossuth Lajos képét rajzoltatták r<, 
mert valószínű, hogy Fej ér váry arcképe nem lett 
volna reklám.

És öt krajcárért adják a vaskos kalendári­
umot. Hogy '«z ezzel nem fedezett költséget ki 
fedezi, azt nem kell nagyon találgatni.

Biztosan merem áilírani, hogy ha egy koalí­
ciós naptár jelennék meg, arra rögtön rá terme 
a kezét az ügyészség. Mert az izgatna és bo- 
londiiná a népét. A politikai kalendárium, amely 
végigpengeti n tömegek titkos vágyainak és 
szenvedélyeinek húrjait, hogy neki uszítsa a fel­
sőbb osztályoknak, nem izgat, nem agitál és 
csupa igazságokat beszél.

Résen kell lenni, hogy ez a könyv a nép 
kezébe ne kerüljön. Nálunk ugyan nem sok óv­
intézkedés kell, mert a kalendárium elkésett. A 
mi népünk már az András vásárkor megveszi a 
naptárját; másodikat nem vesz olcsó pénzért 
sem. És azt is hihetetlennek tartjuk, hogy 
akadjon kereskedő, aki árusítsa, feltétlenül 
figyelemmel keil Kisérni, ki terjeszti ezt a masz­
lagot s óvni kell a népet, hogy azt kezébe ne 
vegye még akkor sem, ha ingyen kínálják.

A zalaegerszegi I. M. K. ünnepélye.
Zulavármegye székvárosának közönsége az Iro­

dalmi és Művészeti Kör által rendezett ünne­
pélyen ülte meg március 15-ikéneü emlékezetét.

A. közönség már félhatkor sietett az ünne­
pélyre, amely az „Arany Bárány“ szálló nagy­
termében zajlott le. A terem már hat óra előtt 
úgy megtelt, hogy a közönség nagy része nem 
fért be az óriás terembe. Képviselve volt a 
város társadalmának minden rétege.

Az ünnepélyt dr Ruzsicska Kálmán kir. ta­
nácsos elnöki megnyitója vezette be. A beszéd 
nagy hatást keltett a hallgatóságban. Az esz­
mények magaslatáig emelte a hangulatot s taps­
vihar és riadó éljenzés kísérte a jeles szónok 
gyönyörű beszédjét.

Az elnök megnyitó szavai a következők voltak:
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Igen tisztelt ünneplő közönség.
Midőn Perikies a marathoni halottakat ragyog 

ékesszólásával elsiratja, azt yélnok, gy 
legtöbb fénnyel hazája hőseit.

Mégis, mintha megkapóbb volna az . 
szavú gyászpompa, melyet a Kelet sárga -lin ' 
egyik legnagyobbika, Togo tengernagy rendezett
japán testvéreinek. ... .J ü nem szónokolt, hanem a meghalt hősödet 
azzal ünnepelte, hogy nekik az ólok dicsőségé­
ről, az élők nagy elhatározásairól számolt be.

Hát mólven tisztelt ünneplő közöns g, mi on 
mi ma a hazaszeretet kiapadhatatlan bensos g 
vei s örök hálájával övezzük a mag) ar b , a 
magyar szó felszabadulásával, halhatatlan u) 
alakjait: tartozunk emléküknek annak iga
zolásával, hogy nem éltek hiába. .

Hogy nagy megpróbáltatásaink közt is íven 
megőrizzük az igazságnak, szabadságnak és em 
berszeretetnek általuk örökbe hagyott szent
eszményeit. .

A pártokat és felfogásukat elseperheti az idő; 
a lelkek viharát elnémíthatja a szenvedés; a 
kitartást lohaszthatja a hosszú reménytelenség . 
de a magunk nemzeti és történeti rendeltetésé­
ben való élő hitet, mint e földön lótelünknek 
fundamentumát, míg egy magyar szív dobog a 
földön, kialudni nem hagyjuk.

Mint tűzoszlop világít előttünk Nyitra ősz 
püspökének a Zobor-hegyi millennáris emlék föl­
avatása alkalmából, Isten s az egész haza előtt 
tett kijelentése, hogy a magyar nemzet egy élő 
tiz század fényes tetteivel beirt kódexe volt a 
szabadságnak, a rendnek, a hűségnek és nem­
zeti becsületnek.

Ez az élő hit mozgatott minden nagy szelle­
met, kinek részül adatott a gondviseléstől, hogy 
hazája sorsának intézője legyen.

Széchenyi István gróf a nemzeti megizmoso­
dás bizalmával sürget, hogy a kasztok és ki­
váltságok szűk rekeszéből vógkóp tágasabb körbe 
kell lépnünk. Nagy köveket kell emelnünk 
úgvmond — ezt pedig nem egyes emberek, ha­
nem mindnyájan tehetjük.

S íme, igen tisztelt ünneplő közönség, ezeket 
a nagy köveket március 15-ikén nem egyes em­
ber, hanem tényleg az egész nemzet emelte ki.

Mily törhetetlen hit, a nemzet életképességébe 
vetett szilárd meggyőződésnek, a saját faja sze- 
retetének mily csodás ihlettsége szállta meg és 
irányította azt az óriási munkát, melylyel Szé­
chenyi, Beák és Kossuth lánglelke előkészítette 
a megujhodott Magyarország történeti és nem­
zeti egységét!

Mindenütt a hazaszeretet fénye, ereje s csoda­
tevő hatalma ! . . .

Maga Petőfi sem fordul a kövekhez, mint 
Orpheus, nem énekli meg a tengert és ködöt, 
mint Ossian, nem mereng az «isteni komédia»
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pék, zsebkendők és a tiz parancsolatot sértő 
egyéb dolgok íőgytak-fogytak. S midőn egy tö­
rök polgártárstól hosszuszáru pipát is vásárol­
tam, teljesen alkalmasnak éreztem magam a 
házasságra.

Asszonyom, ne vegye rossz néven, midőn egy 
rövid pillantást engedek gareon életmódomba. 
Reggelenként ugyanis ágyban szoktam újságot 
olvasni a midőn már a pipa is meg volt, ciga- 
rettázás helyett gyakorlatokat vettem a pipá- 
zásbóí. Nagyokat pöfékeltem a házasság szim­
bólumából, édesen szíva a szent ópiumot s pi­
pám körül elképzeltem egy sereg ficánkoló 
gyereket, a kik a gomolygó füstöt egymás sze­
mébe fújják. Nagyon meg voltam elégedve.

S higyjen nekem, asszonyom, egy szép ün­
nepi reggelen keleti kényelemmel kibontva az 
újságot olvasom, hogy . . . városunk jeles szü­
lötte X. A", ur eljegyezte városunk egyik elő­
kelőségének A. B. városi képviselőtestületi tag 
stb. stb. urnák szeretőire méltó és bájos leá­
nyát . . .

A rémhírre kiesett kezemből az újság és a 
pipám. Asszonyom, megesett Önnel valaha, hogy 
meleg kádfürdőben ülve, meleg helyett a hideg 
zuhanyt nyitja meg s a kirohanó fagyos viz meg­
dermeszti a lehel letét is?

Ez a semmiházi, ez az X. Y. ur pozdorjává 
aprított. Miutáu az eszméletemet csaknem el­

vesztettem, nem tudok már egészen híven be­
számolni a további eseményekről, csak annyit 
tudok, hogy másnap már nyolcszáz kilométer­
nyire voltam álmaimtól és álmaim színhelyétől.

S most asszonyom óvek múlva ide vetődtem. 
Mim ha valami csodálatos ösztön irányítaná lép­
teimet.

Lépteim öntudatlanul is az öreg fenyőóriás 
felé tereltek. Azon egy bevésett név nyomait 
látom. A fa nedűje kiduzzasztotta és széjjel 
húzta a fa kérgét. De a név még olvasható: 
írónké, még elég jól olvasható.

Gyanítom, hogy ezen nevet akartam meg­
nézni, mikor itt kiszállottam.

Hideg szél kerekedik. Az égbolton száguldó 
fellegek sötétségbe borítják a parkot. Sietve át­
vágok a villasor között s boldog vagyok, mi­
kor az állomást és pátriámat elérem.

Azóta, asszonyom, a hogy a pipát megvet­
tem, számos ex-lexet és hét miniszterválságot 
éltem át s Önnek, asszonyom, az jut eszébe, 
hogy engem megment a családi élet számára.

Nem gondolt-e arra, hogy én már régen ösz- 
szetörtem hosszú szárú pipámat s nincsen ked­
vem újat venni. Azután nagy akadály van, — 
hogy az a név még mindig olvasható. Várjunk 
talán egy darabig, a mig az a név nem lesz ott. 

Igen, asszonyom, várjunk.
Dr Kneppó Sándor.

mélységein, mint Dante, hanem benyúl a nem­
zet szivébe, hogy ébren legyen mindenki, ha a 
haza hívja ...

Igen tisztelt ünneplő közönség! Vajha e nagy 
idők emlékétől egész máig, mint a repülő ma­
darak, csak kedves, szolid, nekünk tetsző tája­
kon pihenhetnénk meg.

Ámde, igen tisztelt ünneplő közönség, a leg- 
kipróbáltabb lélek sem ámíthatja magát, hogy 
válságos fordulóhoz értünk.

Szép tavaszi álmunk édes virradatára sötét 
fellegek nehezedtek.

Ki tudná megmondani — kiált fel egyik 
nagy hazánkfia, — ki hull az örvénybe; ki 
tudná megmondani, mit sodor el az ár magával!?

De csakhamar feleszmél csüggedésóhői s el­
ragadtatással hirdeti, hogy a küzdelmes tusában 
a hűség, a nemzeti lélek, az igazság és törvény 
szeretető, a tudás, a munka, jellem és e drága 
rögökért való rajongás lesz — győztes! . .

Igen tisztelt ünneplő közönség! Midőn a zala­
egerszegi irodalmi és művészeti kör köszönetét 
fejezem ki megjelenésükért, ünnepélyünk meg­
nyitása előtt még csak egy megjegyzést teszek.

' Olvastam valahol, hogy van egy hindu szekta, 
melynek férfiai egész életükben csak azért fára­
doznak és takarékoskodnak, hogy haldoklásuk 
és temetésük fényes legyen. Mikor érzik, hogy 
utolsó órájuk közeledik, fölveszik aranynyal át­
szőtt drága selyemruhájukat, fölveszik drágakö­
ves ékszereiket s emelt fővel várják a halált.

Oh, igen tisztelt ünneplő közönség, nekünk 
nincsenek aranynyal áttört selyemruháink; nin­
csenek drágaköves ékszereinK.

A mi életünk és fáradozásunk erkölcsi tar­
talmát csak az a szent törekvés képezi, hogy a 
magyar dicső, nagy és boldog legyen.

Ezzel a nemes és rendületlen életcéllal fel­
vértezve, mi nem az enyészetet várjuk, hanem 
a feltámadást! . . .

Dr Ruzsicska Kálmán beszéde után az ének­
kar, a kör zenekarának kísérete és Sándor 
Zsigmond vezetése mellett a Szózatot énekelte.
A közönség állva hallgatta végig a magyarok 
imáját.

Ezután dr Hajós Ignác beszélt. A hazafias 
lelkesedés, az aggodalom és honfibú hangján szólt 
s beszéde alatt sok szemben csillogott a köny.
A nemzet múltjának dicsőségéről emlékezve, a 
jelen sivár közállapotaira utalt s egész beszé­
dét az a szomorú igazság jellemezte, hogy nincs 
okunk diadalmasan ujongani, de annál több 
okunk van a gyászra és elkeseredésre. A beszé­
det itt közöljük egész terjedelmében.

Kedves Testvéreim!
Ne haragudjatok, hogy igy szólok hozzátok 

ma. Ne bántsa senki érzékenységét, hiúságát, 
büszkeségét e megszólítás.

Édes jó szülő anyánk nagy fájdalma ad jogot 
e beszédre. A mi ezer éves szülőanyánk lázai 
gyötrődésben vergődik a fájdalmas sebek között, 
a melyeket a saját fiai ütöttek rajta.

Az együttes szenvedés jogán beszélek ma.
Ma nines helye más érzésnek, csak a fájdalom, 
a bánat és a siralom hangja illik ma hozzánk.

Azért ne kívánjátok, hogy ma szabadságról, 
egyenlőségről és testvériségről emlékezzem.

Ne kívánjátok, hogy dicsőítsem azt a ragyogó 
nagy napot, melyet újjászületésünk emlékére ihle­
tett kegyelettel megünnepelni szoktunk.

A hol a bánat, a haldoklás árnyéka lengedez, 
ott ne beszéljünk születésről.

Pedig de szép, fenséges e mult, a mi szenvedéseink, 
bánataink, reményeink, küzdelmünk és győzedei- 
münk véres, de dicsőséges múltja.

Szép volna, ha megemlékeznénk a rodostói bujdosó 
regéjéről, midőn leszált a h» gyekről hófehér paripá­
ján s az északi szél lengedezte, háromszinü jelvénnyel 
hivott bennünket a szent szabadság győzelmére.

I Ne beszéljünk a bujdosóról, ki egyedül hallgatta 
a tenger mormogását és tenger habja felett futó 
szél zúgását.

Ne beszéljünk ma arról az üstökös csillagról, 
ki talpra szólított bennünket a haza nevében.

— Ne szóljunk a félistenekről sem, kik fújó 
paripákon száguldoztak a kivívott diadalra.

Minek beszéljek ma a nagy számüzöttről, a mi 
Cossandránkról, kinek mindigigaza volt; mit regél­
jek a 13-ról, kik golyó és kötél között pecsétel­
ték meg édes anyánk fájdalmas talaját.

Minek beszéljek dicsőségről, szabadságról, 
midőn ujj ült erővel törnek ki rég behegedt sebek.

Vagy mit beszéljek arról u néma korról, mikor 
a költő így szólt a gólyához:

«
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>Csak vissza, vissza, reád a dél szigetje vár! 
te boldogabb vagy, mint mi, jó madár.

Neked két hazát adott végzeted.
Nekünk csak egy volt, az is elveszett.
Beszéld el oh, hogy gyalázat reánk,
Nem elég, hogy mint tölgy kivágatánk ;
A kidült fábau örlö szu lakik.
A honfi honfira vádaskodik.
Testvért testvér, apát tiu elad.
Mégis ne szóljon erről ajakad;
Nehogy, ki távol sir e nemzeten
Megutálni is kénytelen legyen.

Ne beszéljünk arról a szép napról, midőn 
marokszám hordtuk össze azt a halmot várrel 
áztatott földünkből, a hova felvágtatott a mi 
urunk, négv felé suhintva kardját és megpecsételve 
a haza bölcsei által közvetített hókét.

Ne beszéljünk arról sem, midőn a mi felséges, 
úrnőnk, a mi nagyon is korán elhunyt mentő 
angyalunk fejére tettük ragyogó büszkeségünk 
évezredes tanujelét, a mi szent koronánkat. De 
sok máskép volna, ha élne ő, a ki mindig a 
nemzet üterén tartotta az ő édes bilincsoldó fel­
séges kezét. ... ,

Ne bolygassuk a múltakat, hanem hintsünk
siralmas hamut fejünkre éa mondjuk el Jeremiás­
sal az elnyomott nép imáját kegyelemért és 
segítségért. »Emlékezzél meg uram arról, a mi 
esett mi rajtunk, tekints reánk és lásd meg a 
mi gyalázatunkat. — Ami örökségünk szállott 
a kívül valókra, a mi házaink az idegenekre;
_ árvák voltunk atya nélkül, a mi anyáink
olyanok mint az özvegyek. Kinyitottuk kezünket 
ez Egyiptom belieknek, és az assiriai belieknek, 
hor|-y kenyeret adnának. — A mi atyáink vétkez-

művészettel interpretálta, bogy a lelkesedés zaja 
sokáig zúgott a teremben.

Utolsó pont a «Hymnus/.» volt, amelyet a
zenekar játszott.

Amint a zenekar elhallgatott, felharsant a 
Koaauth-nóta. A felsőbb tanintézetek hallgatói 
egy csoportba verődtek s énekeltek lelkesen, 
kitartón. Majd elragadt az ifjúság lelkesedése 
az egész közönségre s hölgyek, idősebb férfiak 
mind énekelték, hogy «. • mindnyájunknak el
kell menni! ...»

Az ünneplő közönség lassan tudott szétoszolm, 
mert a terem ajtóinál meg-megujult a nóta e 
addig nem akart senki mozdulni, amig be nem 
fejeződött. Lassankint levergődött mindenki az 
utcára s elhallgatott minden. Azt hittük, hogy 
ezzel vége van a nap történetének. De az ifjú­
ság nem* elégedett meg a falak közti ünneplés­
sel’ s már előre készült egy kis utcai tüntetésre.
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tek'és nincsenek, mi pedig az ő álnokságukat 
hordozzuk.«

Megszűnt a mi szivünknek öröme, siralomra 
fordult a mi örömünk. — Leesett a mi fejünk­
nek koronája, jaj most nekünk, meri vétkeztünk.
— Ezért szomorú a mi szivünk, ezekért meg- 
homályosodtak a mi szemeink. —Miért feledke­
zel el örökké rólunk? el hagysz-e minket sok
ideig? I

Téríts meg uram minket te hozzád és meg- ;
térünk, ujjitsd meg a mi napjainkat, mint vaia j
a régi időben.« _ í

Az elnyomott nép imája ez a szent Írásból. ■ 
Az örökké élő igazság szent könyvéből, mely j 

egyeseknek és nemzeteknek, királyoknak és ^ 
koldusoknak szól egvaránt.

Ki szakította fel a sebeket újra, nem tudom, j 
Miért üldöz bennünket a mindenható, azt sem ; 
tudom,'de annyit tudok, hogy a természetben nincs j 
bűn bünhődés nélkül és nincs bünhődés bűn !
nélkül. j

Nem vádolok senkit, nem átkozódom, mert hisz • 
testvérek vagyunk valamennyien és oly kevesen, j 
hogy az apagyilkosnak is meg kellene bocsátani, j 
— De azért hintsünk hamut fejünkre és mond- ^
juk el, hogv vétkeztünk. ‘

Vétkeztünk, mert nem ápoltuk őseink emlékét 
a szabadság, a szorgalom, törhetetlen munka, a : 
testvéri szeretet szent tüzével.

És ha felébrednének a hősök, ^ a vér­
tanuk és félistenek és számon kérnék tőlünk, 
hogv őriztük meg, hogy neveltük az ő véiru 
áztatott szent örökségüket, a felelet csa.-< a | 
bünbánás és a fogadalom lehetne :

Hogy bármennyit vétkeztünk, mi el pusztán , 
hatunk, de neked élni kell örökké oh hon!

Mert romjaidra reszketve fognék szétomlam
Hazám, oh hazám! . 1 „

A mi örökségünk az Lr és mi várjuk ote 
a csendességben és békében várjuk, mig üt 
az ujjáébredós órája.

Bevégeztem, távozzunk a mi imánkkal.
Légy'hive rendületlenül hazádnak oh magyar. 
Ez^éltetőd s ha elbukál, hantjával ez takar.
A nagy'világon e kivül nincsen számodra hely.
Áldjon vagy verjen sors keze, itt é ne e

halnod kell.« „ . .
Az énekkar ezután a „ Talpra magyart ne ,e

a zenekar kísérete mellett. Hatalmas, tüzes a >
amely lázba hozta a közönséget, Meg kellett 
ismételni és Sándor Zsigmond, az I. ■ • Je 68
karmesterének újból kijutott az oxáci > , ame > 
ben a zenekar minden szereplése alkalmával
van része. z

Ifi. Czukelter Lajos Ábrányi Emilnek „Már­
ciusi eskü11 cimü költeményét szavalta. j. 
Czukelter Lajos nagy tehetség c^en a icn. 
Belemarkol a szivekbe s visz mag va ™m<.-ti' 
kit, aki érezni és lelkesedni tud. Ábrányinak 
ezt a szép hazafias költeményét oly hévvel és

A tanulóifjúságot, — amint halljuk, — igye­
keztek távol tartani az iskolán kivül tartott 
ünnepélyektől. Ez a törekvés azonban nem si­
került, sőt azt eredményezte, hogy a felső ke­
reskedelmi iskola tanulói teljes számban ott 
voltak s a főgimnázium ifjúsága is erősen kép­
viselve volt az I. M. K. ünnepélyén. Nem is 
történhetett az máskép, mert a magyar diákkal 
bajos olyankor fegyelemről értekezni, mikor haza­
fias érzelmekről van szó.

Ott állottak a fiuk egy tömegben a terem 
háiulsó részében. Arcukon a lelkesedés púja, 
mellükön nemzetisziuii csokor, ajkaikon a Kos- 
suíh-nóta. Lelkesültek és lelkesítettek s olyan 
jói esett látni, hogy a magyar ifjúság hű maradt ; 
a márciusi ifjak hagyományaihoz!

Amikor levonultak az utcára, zárt sorokban, j 
teljes rendben elmentek a Kaziaczy-tér fele. j 
Rövid idő múlva azonban visszatértek. Akkui , 
már néhány zászlót is lehetett látni s a tömeg j 
folyton szaporodott. Az ifjúság csak egy kis j 
tüntető körmenetet akart rendezni, de amint ; 
már ez ilyenkor történni szokott — csakhamar j 
mások vették át a vezető szerepet. Százakra j 
menő tömeg gyűlt össze, amely este 8 órakor \ 
megszaporodott a tanonciskolából jövő ^ fiukkal, j 

A menet énekelve a vármegyeház elé vonult, i 
egy része bement az udvarra s Cserfán Károly i 
alispánt éltette. Valaki leszólt a vármegyeházból, | 
hogy az alispán nincs itthon, amire a menet 

I megindult a Kossuth Lajos-utcán lefelé, ahol dr 
j Hajós Ignácunk rendeztek hatalmas ovációt.

Ez azonban már a kormánybiztos által kiadott 
I tilalomba ütközött. A csendőrség és a huszáréiig 
; tehát csakhamar felvonult, hogy a tömeget el- 
j oszlassa. Nem volt könnyű munka, mert a tün- 
I tetők már vérszemet kaptak s fairengető abeu- 
! golással fogadták a katonákat és csendőrséget, 
j sőt kövek is repültek feléjük. A csendőrök meg- 
: kísérelték békeseégesen eloszlásra bírni a töme- 
i get, később azonban már drasztikusabb fehé- 
i pésre került a sor. A tanuló ifjúság legnagyobb 
I része hamar visszavonult, de néhány kis kuruc,
; különösen az iparostanoncok nem akartak tágí­

tani s megálLak a szurony előtt. Néhányat le- 
' tartóztattak, mert szembe állottak a osend- 
! őrökkel. Jó szerencse, hogy emberhalál nem lett 

a tüntetés vége, mert a tömeg a Kossuth Lajos- 
; utcán annyira összeszorult, hogy könnyen vég- 
! zetessé válhatott volna a karhatalom inzultálása.

Fél óra alatt azonban vége lett a tüntetés- 
! nek, amely talán tovább tartott volna, ha a 
i csendőrség ki nem vonul, de mindenesetre csen­

desebben és simábban folyt volna le a karhata­
lom beavatkozása nélkül. Mert hiszen ártatlan 
kiabálásnál egyéb nem történt volna. így azon­
ban néhány ember kék foltokkal fejezte be a
napot s a csendőrség népszerűségének sem sokat 
használt a gyerekekkel való hadviselés.

nem vehettünk részt mi sem az ünnepélyen; 
nem adhatunk tudósítást azok lefolyásáról. Tud­
juk, hogy az ifjúság lelkesen iin epeit, bár fájt 

; nekik, hogy szüleik s hozzátartozóik előtt- nem 
tehettek bizonyságot hazafias érzelmeikről.

}

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
2438/1906. szám.

Meghívó
a soproni kerületi kereskedelmi és ipar­
kamara 1906. évi március hó 20-án, ked­
den délután 4 Órakor a kamara saját 
üléstermében (Lackner Kristóf-utcza 3. sz., 
I. emelet) tartandó rendes közgyűlésére.

Sopron, 1906. évi március hó 8-án.
Zsombor Géza s. k.,

iparkamarai elnök.

Tárgysorozat:

A zalaegerszegi iskolák is ünnepeltek. Az if­
júság szorgalmasan készült a szónoklatokra, sza­
valatokra s a tanári kar a szanatórium-egyesü­
let javára akart valami kis adományt gyűjteni 
azzal, hogy a közönségtől csekély belépő-dijat 
szándékozott szedni. Azt remélték, hogy az is­
kolai ünnepélvek az idén különösen látogatottak 
lesznek s jut'valami a szegény betegek számára.

De a tervbe beleszólt a kormánybiztos. Az 
intézetek igazgatóit utasította, hogy az ünne­
pélyekről az iskola keretébe nem tartozó ele­
meket tartsák távol. Miután pedig a hírlapírók 
is a kereten kivül álló elemek közé tartoznak,

1. Elnöki jelentés a kamara utolsó rendes közgyűlése 
óta beérkezett s elnökileg elintézett fontosabb ügyekről.

2. Titkári jelentés az ügyforgalomról.
3 4. Kereskedelemügyi magy. kir. miniszter ur U

nagvméltóaágának folyó évi február hó 6-ikáu 4557— 
4558/VI. számok alatt kelt s a kamara pénztárának, va­
lamint a kamarai tisztviselők és szolga nyugdíjalapjának 
1904-ik és 1905-ik évi zárszámadásaira vonatkozó le­
iratai, az elnökség vonatkozó javaslatával.

5 6 7. ő naevméltósága folyó évi február ho 21-én
9 22-én 12.518/VI. C., 12.5L9/VI. C. és 12.970 VI. C.
számok alatt: ,

a) A „Már.a Valéria alapitvánv‘‘-ból létesített két
1082 koronás ösztöndíj ;

b) a hivatalbeli elődje által kamarakerületenkint léte­
sített 600 koronás iparos utazási ösztöndíj s

c) a „Goldberger alapítványiból létesített hi-t 300 - oOO 
koronás s egy 226 koronás segélydij
tárgyában érkezett leiratai, az iparszakosztály vonat­
kozó javaslatával. . , , u

8 O nao-yméltóságának a „nagyoob gazdasági gépek ^ 
forgalmának meghatározása tárgyában f. évi február ho 

; g-án 7657/1906. szám alatt kelt leirata, az íparszakosz-
í tálv voatkozó javaslatával. „ , . .
I 9 A debreczeni társkamarának egy mezőgazdasági 
1 ipád vegykisérleti állomás létesítése tárgyában érkezett 
í átirata, a közös bizottság vonatkozó javaslatával

10. Ugyanannak a helyi forgalomban használható ol- 
I csóbb levelező-lépők kiadása tárgyában érkezett átirata,
1 a kereskedelmi szakosztály vonatkozó javaslatával 
i \\ Vasvármegve alispáui hivatalának Ikervár községe 
I uj helypénzszedési díjszabályzata tárgyában érkezett át- 
I irata, a közös bizottság vonatkozó javaslatival.

12. Ugyanannak a vasvári kéményseprői kerület be- 
I töltése tárgyában érkezett átirata, az iparszakosztály vo- 
! natkozó javaslatával.
i 13 Az „Alkoholizmus“ szerkesztősége és a Good 
1 Templar-rend képviselőinek megkeresése, a pálinka-el- 
! árusitásnak vasárnapon való eltiltása tárgyában, a ko- 

zös bizottság vonatkozó javaslatával.
I 14. A kamara vagyonának átvételére kiküldött bizott- 
i 8ág jegyzőkönyvi jelentése s a kamara készpénzének 
S miként való elhelyezése iránti határozathozatal.
1 15. Schaffer Antal kamarai pénztári ellenór úrnak ezen

tisztéről való lemondását tudató levele s annak uj vá­
lasztás utján való betöltése.

16 Ritter Vilmos kamarai beltag urnák ezen tisztéről
való "lemondását tudató levele s a megürült heltagsag. 
széknek a soros póttag behívása által való oetoltése

17 Biriuger H. Hugó, Rosenberg Sándor kapuvári 
kamarai kültag uraknak a kapuyár-gartkai állomásnak 
waggon mázsával való felszerelése tárgyában érkezett 
beadványa, a kereskedelmi szakosztály vonatkozó ja-

Vap8—22. Állami gépek adományozása iránti kérvényéi:
a) a pinkafői egyesült tímároknak,
b) Horváth Imre zalaegerszegi mülakatos es pusaa-

müvesnek, . , ,
c) Horváth Lajos zalaegerszegi asztalosnak, 
u) Baly Béla zalaegerszegi gép- és mülakatosnak és 
e) Paukovits Sándor csertalakosi müszövőnek, az

iparszakosztály vonatkozó javaslataival
23 A zalaegerszegi felsó kereskedelmi iskola t-azga 

tójának megkeresése a husvétra Fiúméba tervezett ta­
nulmányi kirándulásban résztvevő tanulok némi segé­
lyezése‘iránt, a kereskedelmi szakosztály vonatkozó ja-
Va24.1 Az'",,Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés“ 
meghivója folyó évi március hó 25-én tartandó közgyű­
lésére a kereskedelmi szakosztály vonatkozó javaslatával.

25. A Sopronban létesítendő munkaközvetítő intézet 
tárgyában való elvi megállapodás.

26 Az ülési meghívó kibocsátása után netán beei- 
kező" és sürgős elintézést igénylő ügyek feletti hatarozat- 
hozatal.

Hivatalos-rovat.

Közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg r. v. y rob­
ban uralgott sertésvész megszűntté nyilvánítta­
tott. Ennélfogva f. évi március lő-tót fogva



»Zalamegye, Zakvármegyei Hirkp«
1906. március" 18.

Ztb-nemeg r. t. városban sertésekre _szóló heti Az^unoeplés aatán «S^tófJé^Mert J ttd-
Zjrll'l r-^; Cl !• V. ,
vásárok minden fennakadás nélkül megtartat >aK

II.
A m. kir. fóldmivelésügyi minister 1904 október 

29 án kelt i 00.722/VI1. 1. számú rendelete folytán 
felhivom a város területén lakó gyümölcsfá­
ién vésztő és egyéb birtokosokat, hogy a hernyó 
tojások tv, darázsfészkeket és vértetüt március 
utolsó napjáig annál inkább ir-aák, mert mulasztás 
esetén a te'leientett költségére az 1894 évi XII. 
t. e, 52 ij-a é. tőimében fogom azt eszközöltetni.

Mivx : pedig a mulasztó kihágást is követ el, 
még ezen télül 100 K-ig terjedhető pénzbünte­
téssel is büntethető.

Zalaegerszegen 1906 évi március 9-én.
Várhiíiy Lajos sk., polgármester,

deklarációnak vált előidézőjévé. __ ,. ,
i vök lő beszéd egy része provokálta az unn p 
! arra hogy kinyilatkoztassa, miszerint eme vi ^ 

tüntetés nem a politikai érdemek, hanem egye 
I dűl az eredménydus munkálkodás megérdemelt 
i jutalma. És Odor Géza megnyugtatott minden- ; 
", kit. Kijelentette, hogy az ő kitüntetéséoen nem 
I politikai érdemeket, mert hisz tekintélyes állá- > 
! gát soha a politika szolgálatába nem bocsátottá, , 
! hanem egyedül a munka jutalmát kell keresni j 

munkáét, amelynek sikerét a rá hízott -azon

e k.
for-Királyi biztos, vagy főispán? Jó

rásból azt a bírt kaptuk, hogy a jövő héten 
di Pórteleky László vagy mint királyi biz­
tos, vagy mint kinevezett főispán tér vissza 
Zalaegerszegre, de nincs kizárva az sem, 
hogy a teljes hatalmú királyi biztos, vagy 
kivételes hatalommal felruházott főispán 
nem Pórteleky László lesz, hanem mást 
neveznek ki. Ez esetben dr Pórteleky való­
színűleg még visszatér ugyan, de önálló 
megbízatása xégefc ér s vagy a királyi 

fogja támogatni, vagy -
- az installáció utánvég- 

a vármegyét. A hír valónak

biztost
ispánt kapunk
,eg elhagyja

VA Hl uiuiim*-vu, .... . v
tisztviselők segítségeivel igyekezett mindig meg­
nyerni. Lelkes éljenzéssel fogadták a hazafias 
tisztviselők a hazafiságban is példát mutat 
főnök jóleső kijelentéseit, annál le inkább, mert 
már is akadtak disszonáns hangok, melyek eme 
kitüntetésben a mai politikai rendszer egyiK 
tényét vélték találni. — Az ünnepelt tiszteletére 
különben tegnap este az »Arany Bárány* emeleti 

; helyiségében fényesen sikerült bankettet rendez- 
■ tek, a melyen lelkes szavakban köszöntötték és 
I ünnepelték a derék és követésre méltó főnököt.

Gvászhir. Jakobi Irányi Ernő m. kir. kines- 
I tári főerdész, Liptóvármegye törvényhatósági 
j bizottsági tagja, március hó 9-én 42 éves korá- 
í ban elhunyt Budapesten. A boldogultat Liptó- 
i hibbére szállították, ahol 13-án a családi sir- 
! boltba helyezték örök nyugalomra. Az elhuuyt- 
I ban Lányi Bertalan igazságügyminiszter és Lányi 
: Kálmán műszaki tanácsos, a zalamegyei állam- 
I építészeti hivatal főnöke, testvéröket gyászolják.

Bajomi István nyugalmazott kir. tolekkönyv- 
! vezető és 1848/49-iki honvéd e hó 16-án 78 
\ éves korában Zalaegerszegen meghalt. Temetése 

Ivt fő- 1 ma délután 1ji4 órakor lesz.
ÄZ ipariestület közgyűlése. A zalaegerszegi 

: ipartestület 1906. évi rendes közgyűlését múlt 
j vasárnap, március hó 11-én délután 21j2 órakor 
• tartotta meg székházának nagytermében.

Kovács László elnök üdvözli a szép számban
iizonyulí mert tegnap mur & fővárosi la­
tok is közölték, hogy Zala- és Somogy- , __ ------- ------- _ t
'ármegyék királyi biztosává Sulyovszky ! megjelent egyesületi tagokat és jelenti, hogy a

neveztetett ki, teljes hatalom- 
Sulyovszkv Dezső a nagytapolcsanyi

l >ezső 
mai.
kerület szabadelvű-párti képviselője volt s 
neve a Bánffy-féle választások idejéből, 
amikor mint választási elnök működött, 
országszerte ismeretes. Arról, hogy mikor 
kezdi meg működését, még nem kaptunk 
hirt.

Hazafias ünnepélyek. Nagykanizsán az összes 
iskolák, az irodalmi és művészeti kör s a ma- , 
gán tisztviselők országos szövetségének helyi j 
bizottsága március 15-én lélekemelő ünnepélyeket j 
rendeztek, amelyeken nagy közönség vett részt:, j 
A k-th. legényegylet szintén ünnepélyt rende- j 
zett. — Sümegen az iskolákban tartottak szép | 
ünnepéi veket s a Polgári önképzőkörben társas i 
vacsora volt. — Üeisén az iskola ünnepén nagy • 
közönség vett részt. Selmeezy főtanító beszédet 
mondott, majd Kálmán Jolán tanítónő minden 
gyermeknek a m llér szalagcsokrot tűzött. Este 
a nagy vendéglői a -n gyűlt össze a. közönség, ahol 
Selmeezy fűtanító beszédet mondott. Az ünnep­
lők Kossuth Ferencet sürgöny!leg üdvözölték. —
A zalasz mtmihályi tanulók fényesen ünnepelték 
a község intelligens elemei részvéte mellett, 
március idusát. Heggel misét tartott Szarka An­
tal plébános, melyen ISémeth Jenő hazafias da­
lokat énekelt. Végeztével az iskolába vonult a 
közönség, n hol sok apró honfi és honleány lel­
kesedve és kipirulva szavalt és énekelt. Beszé­
det tartott Németh Jenő lg. tanító, felolvasást 
Bambacli Józsa oszt. tan., záróbeszédet pedig 
Umszuncz Lajos nkszéki elnök. A »Szózat« hang­
jai mellett s a »Haza« éltetésével véget ért az 
ünnepély. — A zalaegerszegi iparos ifjúság ön­
képző egvlete ma este tartja ünnepélyét a »Ko 
róna« szálloda emeleti helyiségeiben,

Oder Géza kitüntetése. A helybeli kir. pénz-
ii vgazgatosag általánosan kedvelt és népszerű 
igazgatóját, jánosiálvi Odor Gézát szép kitün­
tetés érte. A király kinevezte őt királyi taná­
csossá és egyben a VI. fizetési osztály fokoza­
tába léptette elő. A kitüntetés március 15-én 
érkezett meg és a vezetése alatt álló p. ü. 
igazgatósági," számvevőségi és adóhivatali tiszt­
viselők rögtön megragadták az alkalmat, hogy 
ti szeretett főnöknek jókivánataikat tolmácsolják. 
A tanácsteremb-n megjelent tisztviselők nevében 
Bal assy Miklós p. ü. igazgató helyettes üdvö­
zölve szép keresetlen szavakban az ünnepeltet,

március 4-ké‘re hirdetett közgyűlés, a megjelent 
tagok számának csekélysége miatt, megtartható 
nem volt, azért tűzetett ki a mai határidő. Meg­
nyitja a közgyűlést és azt a kérdést veti fel, 
hogy kívánják e a tagok, hogy az egyesület múlt 

I évi működéséről szóló jelentés, mely kellő számú 
$ példányokban- kinyomattatott s minden egyes 
i iparosnak kézbesittetett, felolvastassék e, avagy 
i tud->másni veszik e a tagok. Egyhangúlag tudomás- 
! vételt határoztak el.

F ■Olvasásra került az 1906 évi költségelőirány­
zat. E szerint az ez idei remélhető bevétel 4268 
koronára, a kiadás pedig 3400 koronára irányoz­
tatok elő. Mielőtt a költségvetés tárgyalható 
lett volna, Cseber Imre egyesületi tag felszólal 
s kéri az egyes tételek felolvasását, hogy mód 
s alkalom nyujtassék a közgyűlésen megjelent 
tagoknak arra, hogy meggyőződést szerezenek 
vájjon helyes e az előirányzat. A kérdéshez 
többen hozzá szólották; végre abban történt 
megállapodás, hogy a felügyelő bizottság 
jelentésével együtt a költségvetés felolvastatik. 
Cséber Imre kifogásolta az egyesületi jegyző 
részére az elöljáróság által fölvett 100 koronát, 
illetőleg azt, hogy az elöljáróság ilyen összege­
ket adományozzon. Erre csak a közgyűlésnek van 
joga. De kifogásolta a zászló viteléért felvett 24 
K kiadást is. Mindkét tétel nagyobb vitát 
provokált, mig végre megszavazta a közgyűlés.

Most Kovács László elnök a sajá" és elöljáró 
társai nevében megköszönve a személyük iránt 
megnyilvánult bizalmat, miután megbízatásuk 
leiárt, viselt tisztükről lemond s kéri a közgyűlést, 
hogy a tisztik .r megválasztása iránt intézkedjék. 
Amint elnök elhagyja a termet, nagy lárma támad 
a teremben. Egyesek Kovács László nevét kiabál­
ják, mások Papp Alajost óhajtják megválasztani. 
Heincz János egyesületi tag jelenti, hogy 10 tag 
indítványt nyújtott be, melyben titkos szavazás 
elrendelését kérik, de szerinte megkésve érke­
zett. — Ellenpróbát óhajt. Végre megválasztják 
Breisach Sámuelt korelnöknek, a kinek indítvá­
nyára elrendelik a titkos szavazást s e célból 
három szavazatszedő bizottságot választanak. 
Működésük tartamára felfüggesztik a közgyűlést.

A szavazás megejtése után korelnök újból 
megnyitja a gyűlést és megkezdődik a szavazatok 
összeszámlálása. Beadatott 125 szavazat. Ebből 
Kovács Lászlóra 69, mig Papp Alajosra 56 esett, 
így Kovács László 13 szótöbbséggel ismét meg- 
vál úsztatott.

Kovács Lászlót, ki a mellékteremben tartóz­

kodott a szavazás alatt, nagy éljen riadómmal 
fogadták s elfoglalva az elnöki széket, meghatottan 
mondott köszönetét a személye Iránt tapasztalt 
megtiszteltetésért s bizalomért és Ígéri, hogy bár 
testileg megtörve, de leikében erős elhatározással 
fbgja az egyesület ügyeit ezentúl is legjobb 
tudásával és meggyőződésével vezetni s az 
egyesület erkölcsi színvonalát arra a magaslatra 
emelni, a melyre a testület eljutni óhajt.

Következett a kilépett elöljáróság! tagok válasz­
tása. Megválasztattak : Breisach Sámuel, Garai 
Lipót, Kummer Gyula, Lendvai László, Takács 
István, Goldfinger Dezső, Bácsai [János és Vörös 
Gyula.

‘Elnök jelenti, hogy Pécsett 1907 évi május- 
szeptember hónapokban ipari munkakiállitást 
rendeznek. Felszólítja azokat, a kik a kiállítás­
ban résztvenni óhajtanak, hogy ebbeli szándéku­
kat idejekorán jelentsék.

Majd Berger Samu terjeszti elő azt az indít­
ványát, hogy a magyar ipar védelmére egy 
bizottságot küldött az elöljáróság, hogy az osztrák 
iparnak megkezdett bojkottja sikeresen keresztülvi­
hető legyen. Az «indítványt egyhangúlagelfogadták.

Gáspár Géza borbély Kaszás János sözv. Molnár 
Vendelné ügyében interpellált, melyre elnök és 
jegyző válaszát ezt a közgyűlés tudomásul vette.
A napirend kimerittetvén, az elnök a gyűlést 
berekesztette.

Adományok a zalaegerszegi szépítő egyesület 
javára. A szépítő egyesület javára a zalamegyei 

I központi takarékpénztár 30 K, a zalaegerszegi 
I takarékpénztár 20 K, a zalavármegyei takarékp.
; pedig 10 K-t volt szives adományozni, a melyért 
; ezúttal is hálás köszönetét mond az egyesület 
I elnöksége.

Adakozók a zalaegerszegi plébánia templom 
belső restaurálására. Legáth Kálmán apát plébá- 

i nos 200 K, Sziies János püsp. urod. intéző 50 
j K, Fatér György 3 K, Fatér Györgyné, Angyal 
I György 2—2 K. Somossy Nándorné 45; számú 
í gyűjtő-ívén : gróf Batthyány Pál 5 K, Somossy 

Nándor 2 K, Somossy Nándorné, Polgár Dezső 
1 — i K, Biró József 40 f, N. N. 50 f. összeg
9 K 90 f. Skublics Imréné 67. számú gyűjtő- 
ívén: Skublics Imréék 20 K, Franz Lajosné
10 K, X. J. 5 K. Összeg 35 K. Dr Károlyi 
Józsefné 151. számú gyűjtő-ívén: Dr Károlyi 
Józsefné 5 K. Suszter Oszkárné 40. szám*, gyűjtő- 
ívén : Suszter Oszkárné, Suszter Oszkár, Schmidt
József 2—2 K. Összeg 6 K. Pají «Kázmérné 

I 132. számú gyűjtő-ívén: Pais Kázmérné, Laux 
Rezső, Pais Kázmér 2—2 K, Laux János, 1 ais 

I Dezső 1 — 1 K. Összeg 8 K. Tuezy Jánosné 37 
számú gyűjtő-ívén: Tuezy Jánosné 3 K, Tuezy 
Ilma, Tuezy Tibor 50—50 f, Kaczor János 30 
f, Böröndy Gyula, Kovács A lajosné 20 20 f,
Kaczor Gyula, Böröndy Lina, Boronyák József 

j 10—10 f. Összeg 5 K.
Templom építés. A zalaegerszegi ág. hitv.

I evangélikusok már évekkel ezelőtt leánygyülekeze- 
j tét alkottak, lelkészt választottak és elhatározták, 

hogy templomot építtetnek. A város képviselő 
í testületé a Kossuth Lajos utca déli bejáratánál 
I adott a gyülekezetnek e célra helyet, a hol a 
í múlt héten meg is kezdték az építést. A templom 

gótikus stílben díszes toronnyal a Kossuth Lajos 
í utca tengelyibe épül. Az őszre remélhetőleg 
i elkészül s átadható lesz rendeltetésének.

A vármegyei nyugdíjalapok. Erősen tartja magát 
az a hír, hogy a kormány el akarja kobozni a 

í vármegvei nyugdíjalapokat s ezzel teljesen a 
í hatalmába kerítené a tisztviselők sorsát. Meglehet,
5 hogy erre céloz a belügyminisztériumnak a 

számvevőséghez intézett azon rendelete, amellyel 
a nyugdíjalap törzsvagvonáról, a nyugdíjazásodra 

: felhasználható jövödelemről s az alap tartozásai- 
i ról kimutatást követel.

Ä zalaegerszegi karácsonyfa egyesület f. évi 
március 11-éu tartotta évi közgyűlését. A köz- 

i gyűlés legfőbb tárgya volt az egyesület zár­
számadásának bemutatása és az évi költségvetés 

• előterjesztése. A múlt évi bevétel 2062 Jv 52 f, 
i a kiadás 2059 K 82 f. Pénztári maradvány a 
I f. évre 2 K 70 f.

Nemes adomány. Noszlopi Simon Károly volt 
j perlaki gyógyszerész és neje bocsári Svastios Irén,
: jelenleg szentüszlói lakósok a perlaki szegény­

tanulókat segélyző »Rongyos Egylet« javára 1000 
, koronás alapítványt tettek, melynek kamatait a 

nevezett egylet fogja élvezni.
Bojkottáít osztrák iparcikkek. Egy érdekes­

eset bizonyítja, hogy Zalavármegye hazafias ke-
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reskedői komolyan fogják fel a magyar ipar pár­
tolását s ahol csak lehet, bojkottálják az osztrák 
iU oszirar ipart. Egv bécsi cég utazója a múlt 
héten megjárta Csáktornyát, Alsóíendvát és Zala­
egerszeget, de nem tudott egy garas ára üzle­
tet sem kötni. Elkeseredésében Zalaegerszegről 
ezt süvgönyözie haza: Csáktornya, Alsólendva, 
Zalaegerszeg, egyáltalában az egész Dunántúl 
bojkottalja Ausztriát, nem lehet üzletet csinálni. 
JJrótváiaszt kérek, mit csináljak? — Ha a fel­
buzdulás nem lesz szalmaláng, akkor igazán nem 
fogják tudni az osztrákok, hogy mit csináljanak.
Csak előre!

Nagykörös és Kecskemét. Ez a két regi város 
folyton veszekedett egymással. A kölcsönös féké­
ken v kedés annyira ment, hogy a nagykőrösi ember 
már születésétől fogva ellensége volt a kecskeméti­
nek. ügy látszik, ezt a szerepet szeretnék sokan 
ráerőszakolni Zalaegerszegre es Nagykanizsára 
is. Folyton hallatszik a panasz, hogy a vármegye 
Zalaegerszeg kedvéért elhanyagolja Nagykanizsát; 
nem protegáija kellőleg első városát. De hogy 
a Zalaegerszegnek nyújtott nagy kedvezmények 
miben állnak s miben nyilvánul az a nagy el­
hanyagolás, ezt senki sem mondja meg. Az egész 
vád" csak frázis, amelyet adatokkal bizonyítani 
nem tud a „Zala“ laptársunk sem, amely egyik 
számában azt Írja, hogy Zalaegerszeg nem képes 
arra. hogy a megyét reprezentálja, mert a ehez 
nincs meg a potenciális ereje. Panaszkodik, 
hogy a konjunktúrák úgy alakultak, hogy Nagy­
kanizsa város fejlődésében visszaesés következett 
be. Az elveszett erőket azonban —■ laptársunk 
szerint — pótolhatná egy eddig iei nem használt 
erőforrás: a megye. Hogy a vármegye az el- | 
veszett erőket pótolni mennyiben volna népes, arra 
joggal kiváncsiak lehetnek a vármegye irányadó 
körei s ha meg volna hozzá a módjuk és eszközük, 
bizonyosan segítenének is a bajon. Fájdalom 
azonban a vármegye mai szervezete mellett s a 
rendelkezésére álló anyagi és hatalmi tegye vek­
kel olyan reformokra, amelyek a városokat fel­
lendítenék s bajaikat orvosolnák, nem képes. 
Hiába hecceljük a városokat egymás ellen, nem 
lesz abból senkinek semmi haszna.

Anyakönyvi kinevezés. A magy. kir. beíügy-
minister a sárszegi anyakönyvi kerületbe Horváth 
Aladár Gyula segédjegyzőt; az orahovieaiba 
Taká. Mihály jegyző gyakornokot; az aisó- 
páhük. a pedig Györffy Jenő jegyző gyakornokot 
anya könyvvezető helyettesekké kinevezte.. Hor­
váth Aladár Gyulát a házassági anyakönyvek 
vezetésével és a házasság kötésnél való közre­
működéssel is megbízta. í

Csány emlékkönyv. Borbély György zalaeger- j 
szegi főgimnázumi tanár és lapszerkesztő Csány j 
László életére és működésére vonatkozó adatok- ; 
ból, Öt nyomtatott ivre terjedő emlékkönyvet j 
irt, amelynek kiadásából származó jövedelemmel j 
az általa megteremtett Csány szobor alapúi : 
szándékozik növelni. A füzet nem csak céljáért, « 
hanem érdekes tartalmánál fogva is figyelmet j 
érdemel. Sok érdekes adatot tartalmaz Csany >. 
László életéből, amelyeket Borbély György részint ; 
levéltárakból, részint zaiamegyei családodnál 
őrzött levelekből s okmányokból gyűjtött össze. , 
A bevezetést Andaházy Irén Námeth Eíekué ; 
úrasszony irta. Több érdekes apróságot szolgai- ! 
tattak a könyvhöz Nagy Károly, Kőnigmayei 
János, Kászonvi Mihály. Becses adatokat tártál- j 
gaznak id. Tarányi Ferenc reminiszcenciái s ; 
a Bogyay Máté által őrzött levelek. A becses . 
füzet 1 koronáért kapható a szerzőnél; diszko- 
tósü példány ára 2 K. A jövedelem a Csány- 
szobor alapot gyarapítja s olvasóink ház:'has 
célra is áldoznak, ha a könyvet megveszik.

Elfogott katonák. A behívott póttartalékos 
katonák közül tudvalevőleg többen nem engedel­
meskedtek a behívó parancsnak és nem vonul­
tak be csapataikhoz. A katonai parancsnoksá­
gok most ezeket a renitens és időközben szöke­
vényeknek nyilvánított katonákat esendőm kei 
kisérteti be. Városunkban is több ilyen pót- 
tartalékost tartóztattak le ős kísértek el a 
csendőrök, hogy tényleges szolgalat terjesükére 
kényszerítsék.

Verekedés. Spilák Iván és neje Horváth Bor­
bála csentél hegyi lakosok valamién haragud­
tak Lakk Márk ugyauudavaió lakosra s ez 
keresték az alkalmat, hogy bosszújukat ki mi­
sék rajta. F. hó 7-én azután találkoztam vele a 
csentél hegyen s a boldogtalan teremt«ést úgy 
elverték hogy összeesett. Lamii Mai^ késob. lágyult » bántalmazóit súlyoz testi sét-

tés miatt feljelentette a zalaegerszegi kir. ügyész­
ségnél.

Tav?'iZr fegyvergyakorlatok. A tő városi lapok 
híradása szerint a tartalékosokat folyó évi ápr. 
hó 23-ától május hó 5-ig, míg a póttartaléko­
sokat részben ugyanezen időben, valamint május 
7-től május 19-ig terjedő időközben hívjak be 
távaszi fegyvergyakorlatra.

A zalaegerszegi népkonyha részére újabban 
adakoztak: Dr Czinder István 20 K, özv. Farkas 
lm véné Alsóbagod 5 K, Weisz Ti vadamé 2 K, 
melyért hálás 'köszönetét mond a népkonyha 
nevében Dr Isoó Jánosné.

Megfagyott. Több náprádfai gyermek az erdőbe 
ment fát szedni. Köztük volt Kása Mári 7 éves 
ieánv is, aki elmaradt a többitől s eltévedt az 
erdőben.’ Csak két nap múlva találták meg az 
erdőben halva.

A csipke tolvajok, özv. Rosenberg Adolfné 
kereskedő f. hó 12-én a zalaszentgróti vásáron 
aprólékos cikkeit árulta. A vásár után hazafelé 
indultak s útközben betértek Újvári Antal za 
laszentiváni korcsmájába. Mikor innen egy fél­
órái ottidőzés után elindultak, észrevette egyU.L.U vuiiMo/ivu ---- ' i
alkalmazottja, hogy a szekerükről eltűnt egy 
nílgy láda, amelyben a vásárról hazahozott 
mintegy 250—280 K értékű osipkeuemüek vol­
tak. Károsult az ismeretlen tettesek ellen fel­
jelentést tett. .

Lopás. Düh Mihály hosszufaluhegyi (aisó- 
lendvai járás) lakos f. hó 4-én éjjel Alsó-Lend- 
ván, a herceg Eszterh ázy - télé uradalom .föbeilő- 
ségéhez tartozó magtárból, amelynek falát előbb 
kibontotta, egy nagy zsák lóher magot ellopott. | 
Az odavaló csendőrőrs csakhamar kinyomozta a j 
tolvajt. Az eljárást ellene megindították.

Rabló Cigányok. Szili Lajos föld míves szent- j 
andrási lakos 1. hó 12-én este 7 óra tájban j 
gyanútlanul ment hazafelé a falujába. A 1 ötréte i 
és Hahót községek közötti utón egyszer csak ; 
találkozik két sötét alakkal, akik minden meg- 

; szólitás nélkül neki estek, agyba-főbe verték s (
I azután a nála volt 60 korona pénzét és a felső I 
I ruháit elrabolták. Súlyos sebeivel csak nagy- j 
j nehezen jutott haza. Feljelentésére a baki csendőr- 1 
I őrs nyomozni kezdett s egy vásáron el is csípte ,
I Takoiyi György kóbor cigányt és tettes társát ;
I s bekísérték Nagykanizsára. A rablók bevallot­

ták bűnüket.
A gazdák érdekében hasznos újítást tervez 

Maritimer Ödön cs. és kir. udvari magkereskedő 
oég Budapesten. — Ugyanis a gazdák ^ ezideig 
teljes megnyugvással szerezték be gazdasági mag­
szükségleteiket oly üzletekben, ahol Mauthner 
féle konyhakerti és virágmagvakat árusítanak, 
abban a kiszemben, hogy ott a gazdasági magvait 
is a Mautner cégtől valók. Sajnos ez nincs 
mindenütt igy, aminek következtében bizony sok 
oly gazdasági magot vétetnek meg a gazdákkal, 
amelyek sohasem kerültek ki Mauthner raktuiui- 
bói. Amint értesülünk, a gazdák érdekének meg­
védésére és a cég jó hírnevének érdekében is, a 
Mauthner cég a közönséggel rövidesen ismertetni 
fogja mindazon vidéki kereskedők és szövetkeze­
tek névsorát, a melyeknél a cég gazdasági magvai 
kaphatók. — Addig L ajánlátos a vásárlásnál 
a beszerzési forrás felől meggyőződést szerezni. 

LÖSZBtillß. A vállalkozóknál tartáson ie\o 
: kincstári honvédlovak folyó évi március hó 27. 
j és 28-ik napjaira a helyben állomásozó 2-ik 
í honvéd osztály laktanyájába lesznek elővezeten- 
S dők, ahol a szokásos tavaszi lószemlét tartják

l Hajózható csatorna a Balatontól a Dunáig.
í Nagyszabású fölötte érdekes terv megvalósításán 
I fáradozik Tóth Károly műszaki tanácsos, a 
i szekszárd-bátai dunai védgát főmérnöke. Meg 
: Baross Gábor kereskedelmi miniszter korában 
I vetették föl először azt a tervet, hogy a Balatont 

a Sió csatorna tölhasználásával oly kép _ kötik 
I össze a Dunával, hogy ez a vízi ut hajózható 

lenne. Tóth Károly most e régi tervnek ígyek- 
I szik propagandát csinálni és legközelebb az összes 
I érdekelt vám cégekkel érintkezésbe lép, hogy ez 
I a terv megvalósulhasson.

Hazai ipar!!! Wein Károly és Társai szövő­
gyár! cég a mai lapunkban közzétett fig)címez^ 
Vetésére különösen utaluiiK s elsősorban házi 
asszonyainknak ajánljuk becses figyelmébe. — 
Vegyünk hol csak lehet hazai iparcikkeket. 
Hozzájárulunk, hogy ez által sok ezer szorgalmas 
kéz jutalmazó munkát kap, de hozzájárulunk ez 
által ahhoz is, hogy a nemzet gazdaságilag is 
erősbödhetik.

I

Római lágfűtó csóvák. A Kosz .helyi Balatoni 
Muzeum Egyesület folytatja a Keszthely mellett 
volt Mogeutiáua nevű római telep fölásását. Sajno­
sán állapítják meg, hogy a szép épületek falait 
a XIV-ik század végén emelt keszthelyi templom 
építéséhez annyira lehordták, hogy az épület 
alapfalainái magasabb építkezést nem találnak. 
Szerencse, hogy itt-oít megtalálják a római lég­
fűtés maradványait, hatvan centiméter magas 
terméskővel födött folyosón.Kai, melyeken a meleg 
a fütőkemencékből az agyagból épített léginív­
csövekbe hatott, melyek a szobán íalaioa voltak 
falazva, így vezették a meleget. A rómaiak 
idejében a Balaton környékét nagy erdőség boritá 
a honnét bőven került az a rengeteg fa, amit a 
üagv Mongentiána óriási épületeinek légtütösi 
kemencéi megemésztettek. Mogentiána íconmaiadt 
légfütési részletein is tanulmányozhatjuk a rómaiak 
kultúrájának nagyságát. A telepet legújabban 
megnézte Dr Ruzsinszky Bálint egyetemi tanár 
is, az Aljúinikuni fölásatója, arról fényképeket 
készített, hogy majdan a Mogentiánáról iratuk) 
tanulmányában bemutassa.

Nagyon fontos, hogy felhívjuk a csuz és köt­
vényes betegek figyelmét a világhírű Zoltán-féle 
kenőcsre, melynek páratlan kitűnő hatásáról 
ezer és ezer elismerő levél tesz tanúságot. így 
pld. Laficzár ezredes, Zsendovita .József kano­
nok, dr Wégh Jánosné, dr Richnav sk \, h odor 
Gábor, Stransky bárónő, gróf Nyáry, gróf Keg- 
levich, gróf Auersperg stb. fejezték ki köszö- 
netüket és hálájukat e kitűnő kenőcsért, mely 
őket régi csuz, köszvényes bajuktól megszaba­
dította. Üvegje 2 kor. Zoltán B. gyógy tárában, 
Budapesten, \ ., Szabadság-tél*.

A táviródrótok rongálása. Nemcsak a vasutak, 
hanem a vármegyei közutak mentén is egyre 
nagyobb mennyiségben szaladnak a táviró és 
távbeszélő drótok. Azonban a nép egyszerű 
gyermekei nem igen fogékonyak a baiadás erae 
téuvezői iránt és nagyon sokszor követnek el 

I merényletet a vezetékek és a porcellán szigetelők 
I ellen, ami gyakran forgalmi zavarok okozója. E 
I bajok lehető elkerülése és gyors megszüntetése 

végett a kereskedelemügyi miniszter már utasította 
! régebben az államópitészeti hivatalokat, hogy a 
I közutak mentén haladó távíró és távbeszélő \ ezetó- 
S kék felügyeletével a megyei utrnesi ereket és 
I utkaparókat bízzák meg. Ezeknek azonban anélkül 
I jg gok a dolguk, de azért elvállalták ezt a kótelezett- 
j sé^et is. Hogy nem nagyon sok volt az ereuinéuy,
I az nem az ő buzgalmukon műit. Ezt belátta a 
I pécsi posta és táviró igazgatóság is, amelynek 
! kerületébe Zaíavármegye is tartozik és átírt a 
I vármegye alispánjához, hogy az ut mestereket es 
- utkaparókat fokozottabb ellenőrzésre buzdítsa.
! Hogv pedig még nagyobb legyen a kedvű*,
I értesíti őket, hogy ha ezentúl valami vezetek- 
I rongálót tetten érnek, erről haladéktalanul es 
í közvetlenül a postaigazgatót is tudassák, aki 
S őket a közérdekre való tekintettel megtelem 

jutalomban fogja részesíteni, esetleg a kereskedelmi 
miniszternél megjutalmazásra ajánlja. Legutóbb 
Ginter József gyulakeszi megyei utkaparó része­
sült ilyen jutalomban.

Elveszett. Levolt Rozi idevaló cseléd a na­
pákban a Gyarmati Vilmos kereskedése előtt 1 
drb 10 koronás bankjegyet elveszített. A sze­
gény cseléd kéri a becsületes megtalálót, hogy 
a netalán megtalált pénzt szolgáltassa át a rendőr­
kapitányságnál.

Gabonaeladas. Az egyes állami ménesbirto- 
kokon termelt gabonanemüeket az állam ked­
vezményes áron bocsátja a gazda közönség ren­
delkezésére. Az érdeklődők forduljanak közvet­
lenül az illető ménesbirtok igazgatóságához, a 
hol részletes felvilágosítást nyerhetnek.

Sertésvész. A városban uralgott sertésvész- 
járvány megszűnt, minek következtében a ható­
ságilag elrendelt zárlatot föloldották és a heti 
sertésvásárt már a múlt pénteken meg w tar­
tották. Ezentúl tehát a sertésfelhajtásoK aka­
dálytalanul történhetnek.

A pusztító betegségek elleni harcban a világ 
legkiválóbb orvosai egyesülnek. E betegségek 
Iegborzasztóbbika az Epilepsia (nyavalyatörés). 
E bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon 
értesülésünk, mely szerint egv magyar orvos c 
beteu-ség ellen uj és hatékony gyógyító módszert 
talált fel, amellyel már a külföldön is feltűnést 
keltett. Ez orvos Dr Szabó B. Sándor Budapest, 
V. Alkotmány u. 5; készséggel nyújt segui} f 
mindazoknak, kik gyógyító módszere segélyével 
e súlyos bajtól szabadulni óhajtanak.

í
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A Balaton halasitása. A tavalyi ,d«jíráaaM> rr.
kedvezett. tógazdaságoknak, melyeknek a k'terje 
M* mír meghaladja Magyarországban a 12.000 . 
holda* bog/ több' helyen jelentékeny fölösleg 
“ az éves pontyivfidékbói. Egyeaek .bbeu 
fölösietrüket igen olcsó áron ajánlották tol az 
államnak A kedvező alkalmat fölhasználva, a 
földcuivei'ésügyi miniszter elrendelte e tenyész- 

'• mp rvótelét és a közvizekbe leendő 
SSS«. miáltal mintegy 600.000 darab nemes-
fajta hallal gazdagodnak a vizek. Nem szőtvaa 
szói tűszerű szaporodásról, különösen a 
tés tekintetében jelent sokat ez az intézkedj. » 
irrV/ten vetésre. A halacskák zömét a l)iá>a 
aUÓ löszévé és a Balatonba szánták részlten 
kedvező helyzeti fekvésük miatt, részben pedig
mér, a hovvít kormány, illetve a balatom halászat-
társulat is hozzájárul a költségekhez. A tudatos 
és tervszerű halasitás eredményei főleg a Balaton 
brm kitűnőek, ugyanannyira, hogy azok alapján 
az érdekeltség az eddiginél kiterjedtebben to >' 
tatja a halasitátit. Nevezetesen az idén nemcsak 
süllőkkel népesítenek, de 100 mázsa növendék- 
pontyot és még 300.000 darab éves és kétéves 
törpe harcsát is eresztenek ki. A törpe haiesa 
Amerikából került Európába, egészben véve 
hasonlít a mi harcsánkhoz, csakhogy jóval kisebb, 
kevéssé ragadozó, szaporább és fölötte szívós 
természetű hal. Amellett húsa keményebb, nem 
olyan zsíros és ezért határozottan jobb a mi 
harcsánknál. Az eddigi ki sér letek igazoltak, hogy . 
nemcsak tógazdaságokban, de a Balatonban i , 
jól fejlődik s Így általa halfaunánk egy értékes J 
fajjal gyarapszik. '

Magyar borok kiállítása Milanóban. A Simplon 
alagút megnyitása alkalmából nagy kiáll tás lesz 
Milanóban, melynek keretében nemzetközi kiállítá­
sok is fognak tartatni, igy többek közt lesz 
nemzetközi borkiállítás is. Magyarország mint 
a nagyobb bortormelŐ államok egyike e kiállítás­
ról einem maradhat már, csak azért sem, mert 
elegendő mennyiségű exportképes borral rendel­
kezik. A milánói borkiállítás magyar osztályá­
nak rendezését, felkérés folytán, a Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesülete vállalta el. A kiállí­
tásra szóló borbejelentő lapokat és ismertető 
körleveleket már széjjel küldötte a birtokosoknak, 
de mennyiben bortermelőink között volnának 
olyanok, kik a kiállításon részt akarnak venni, 
ezen igényöket a Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesület" igazgatóságának (Budapest, IX. Üllői 
ut 25.) haladéktalanul jelentsék be, hogy az a 
bejelentő lapot a részvételi feltételeket és magyarázó 
körlevelet mielőbb melküldhesse, miután a határidő 
március hó végén lejár.

Bírtok vétel.

»Zalamegye, Zalavfamogy** Hírlap

volna. A mi pedig a társaságot ^ ' ^““'olni 
satyrokat illeti: ezek, ha ^tpedést,
i» örökre gxógytthatatlan dobhártya

1906 március 18.

IS oroítre gJogjnuai.au , jna
de legalább hetekre “Wk^ban sikerült. A 

Szerencsére minden a legj ,11f, , \e~_
hordszékből a márványtrónusba • - ^ Í6_
csekélyebb fennakadás nélkül to j61eaő

nagyon emeU a
méltóságot. A himbáló ■«**£££ ‘Xnt

hogy a környezet sohasem tek.nt nagy i 
tef olyan előkelőségre, a ki a hordozójának ké^ 
nye-kedvére van bízva, úgy hogy ^ 
attól a gondolattól szabadulni, hogy a legkoze
lebbi pocsolyába ejthetik.

Ellenben, a ki márvány trónuson u , ^
képpen ha abba egy fejedelmi sasna ~ au J‘ 
van berakva, vagy kivésve, tekintélyes megje^j 
nés s valószínűleg el képes hitetni az 
rekkel hogy ő valaki ; és Jupiter, amint prae- 
sideált a patkó alakú asztalnál, acél szürke ha­
jával, nemes fejével, villogó szemével, finoman 
metszett felséges vonásaival, mellére folyó sza- 
kállával, mythologiai álmaim Jupiterére ütött 
minden izében. A négy rabszolga, a kik a te­
rembe hozták az uralkodót, mögötte foglalt he­
lyet, mig mellette egy széken ifjú barátom, a 
főpohármester ült, készen arra, bog) 11 . 
urának szolgálatára álljon. Ganymedes még min­
dig knicker-bocker öltözetét viselte, mert Ju­
piternek az nagyon tetszett.

_ Jöjjön velem, — mondá Gupidó, meg
mindig a kezemet fogva; — mielőtt az ebédhez

A satyrok munkájukhoz láttak és mi vala­
mennyid neki estünk az ebédnek. A íoasztal- 
mester ,gv kisebb »«ultinál u levest merte ki, 
Lit a vendégeknek az asztal görbületéből szol- 
háltak ki. Leves után hal következett, ősi földi 
módra elkészítve; és habár az oly aiaau és 
9zjDÜ volt, a minőt még nem láttam, mondha­
tom hogy jobb eledelt sohasem kívánnék. Mi­
alatt a természet követelte a magáét, a társai­
ba szünetelt és igy az első két fogásnál halotti 
csend uralkodott. Halotti csend az étkezésnél 
reáni mindig nyomasztólag hatott és ezért még 
az istenek félelmetes társaságában sem tudtam 
megíllani, hegy a csendet meg ne törjem.

_ Abban a hitben voltam, hogy az itteni 
emberek, — bocsánat, — mondám, — as itteni 
felséges istenségek csupán ambróziával élnék.

Ha, ha, ha! — tört ki Jupiterből egy 
oly kacaj’, hogy valamennyi ivópohár az asztalon 
felborult. Bor azonban egy csepp sem omlott 
ki, mert a poharak még üresek voltak.

_ Látm, ezért nem iszunk mi a poharakból,
— mondá Cupidó súgva, fejét közei tolva az 
envémkex. — Valamennyi egy pillanat alatt 
összetörnék. Látja ott azokat a kis vödröket 
amik láncon fogva lógnak le a pblomól. 
mindenkinek van egy a közelében.

__ Látom, — mondám — s mire valót azok ;
_ Hát néha, amikor Jupi zárkózott, soha

ki nem nyitja a száját, hacsak nem az étel be­
fogadására. Ilyenkor biztosan használ­
hatják az asztalon lévő billikomot. De na 
vidám és élénk, * mint must is, anuak látszik, 
akkor mi a poharainkat a vödrökbe á, ltjuk. A 
mikor Ő zajt csinál, a tartó lánc megrendül

fognánk, be kell mutatnom Jupinak
kérdezém

egv-két percre és a vödör lassan fel és ieván-

Egv 5000 holdas birtok megvételre20o0
kerestetik. — Ajánlatokat kér: Tóth Ist­
ván Zalaeger-szeg, Vörösmarty-utca.

Venus és Cupido.
Angolból fordította: Dr Jámbor Márton. 

(Folytatás.)
V. fejezet.

Cerberus ebédel.
az istenek királyát néha a köszvény kínozta j 

és épp ni« volt a napja. Ilyenkor egyik lábával j 
sem érinthette a földet irtóztató bőgés nélkül, j 
a mit a távoli halandók dörgésnek hallottak, j 
sőt még az istenek maguk is jobb szerették azt 
egy geográfiái mértföldről hallani. A mint az 
ajtók széttárultak, hogy a borzalmat keltő ísten- 
eéget bebocsássák, azokon várakozásom elle­
nére nem valami rettenetes alak lépett be, a 
kinek tekintete ijedelmet keltett volna minden­
kiben, hanem inkább egy közönséges, jóképű 
öreg ur, a kit két hosszú rúdon függő sárgá­
iét etc hordszéken négy rabszolga emelt, _

Az öreget az ósdi alkalmatosságból kiemelni 
kissé körülményes dolog volt és a korulállóara 
nem csekély aggodalomnak forrása, mert az bor­
zasztó lett volna, hu e processus nem folyt volna 
le simán. Ha csak hozzáért volna^ a sarka va­
lahogy« n a márvány padozathoz, oly dörgés ke­
letkezeit volna azonnal, hogy minden edény és 
üve,r lere pült volna az asztalról és az ebédlő 
csarnok oszlopzatát is alapjaiban megrengette

Térdre boruljak eléje, 
kezeit csókoljam.

_ Azt hiszem, szívesen fogadja volt a
felelet, — azonban minden szentekre, meg ne 
csókolja a talpát. Ezt nem szereti s olyan bőgést 
vinne véghez, amely mindnyájunk vesztére lenne. 
Egyébiránt ahhoz hozzá sem férhetne, mert az 
asztal alá dugta.

Eközben a patkó alakú asztal korul a trón- 
szék baloldalához vezetett, a hol _ térdre eresz­
kedve, alázattal hajtottam meg fejemet. Igazán 
úgy éreztem, hogy a nyakamat vágják s szeret­
tem volna bátorságot meríteni, hogy felemeljem 
tekintetemet, attól való féltemben, bogy nyom­
ban lesújt a fejemre. Mégis megnyugtatóbb volna, 
ha nem jönne váratlanul a csapás; lega.ábo egy 
kis imát rebeghetnék. Oiy nagy volt az aggo­
dalmam, hogy senkire sem meitem tekintem.^

— Ez itt Praxy, felséges ur, — mondá Cu­
pidó, —• a kit Gúny száííitott fél Pyraeusból a 
sas szárnyain, — vidám jó fiú ám.

Jupiter mosolygott.
— Hát igy kell az Olympus királyának egy 

5 halandót bemutatni ? — kérdé gyöngéden meg- 
I csípve a fiú pofácskáját. — Miért nem állott 
I elő Mercur, s miért nem tartott egy érdemes 
j szónoklatot, méltót kitűnő vendégünkhöz, a 
j kit fogadunk.

_ Mert Mercur ins egy közönséges szószá-
I tyár, — felelt az ifjonc — s a mialatt halálra 
; untatta volna felségedet, a leves egészen kihűlt 
í volna. Tudtam, hogy felséged éhes, s igy azt 
í gondoltam, hogy minél kevesebb beszéd, annál 
{ jobb. Praxy kezét csókolni óhajtja s aztán ő is 
! ebédezik.

— Keljen fel a halandó, — szólt Jupiter, 
1 balkezét nyújtva, a melyre illő tisztelettel nyom­

tam ajkaimat. Kemény, hideg kéz volt, isteni

dúl, de a pohár szilárdan áh benne. Hu albuma 
nyílik hozzá, tegye a magáét is fel. De vigyáz­
zon, hogy Jupi észre ne vegye, mert igen uuhos
érte. . . ... . ,

Mihelyt alkalmam nyílt reá, e bölcs tanácsú.
megfogadtam és nyomban észrevett* m, hogy a 
többiek is utánozzák a példámat. Mindenei pei- 
Bze titkon végezte e műveletet, mintha csali 
szórakozottságból cselekednék az alatt, a mig 
Jupiter a késével és villájával volt elfoglalva, 
vagy másfelé fordult a figjeime.

— Ki beszélte önnek azt a szamárságot 
kérdé előbbi megjegyzésemre Mars, vad tekin­
tettel. _ Ez már határozottan sértés.

_ Csend legyen, dárdás és harckeverő.
mondá Jupiter. Nem engedem, hogy a halan­
dóba beleköss. Ha minden áron veszekedni akarsz, 
elmehetsz és megbirkózhatsz Hcrcu lessel, itt 
nem fogsz senkinek sem hiányozni. .

— Éu azt először, — mondám Keightij 
myBiológiájában olvastam, iskolás diák korom­
ban és én soha nem hallottam azt, hogy ez nem 
igaz. Alant valamennyien igy tudják és hiszi tv 
is. De hu majd visszatérek a földre, megváltoz­
tatom a nézeteiket. ^ ^

— Ambrózia, — mondá \ ulcanus, a med­
vének a bája, amivel a hajunkat kenjük.

— Zaivány csak magadról beszélj 1 — momiz 
Junó. — Kikérem magamnak, tudod ? Én ma-
cassor olajat használok.

— Még pedig sokat, — jegyzé meg V enus, 
férjenek védelmére kelve. Egy kocsikeréknek is 
elég lenne.

— Vagy egy kovács fuj tatójának, — repü- 
kázott Junó.

! — mond Minerva, mireugyan!— Ugyan,
való ez a sok feleselgetés. — Hat mit gond 

tam ajkaimat, ixemeny, maeg néz von, «sióm on, uram, hogy a minor már éhségünket 
formával, mintha bronzból, kegyetlen vonások- | lapítottuk azza. a fura ételle., mix*. j
kai öntötték volna.

A halandó nyomban felkelt, örülve szabadu­
lásának és az asztal bal végén álló székéhez ve­
zettetett.

— Még nem szabad leülni, — mond Cupidó 
— Mercüruia előbb asztal-áldást mond. De az 
után az érthető célzások után elég rövid lesz.

Jupiter felemelte rettenetes jobb kezét s az 
egész társaság hallgatagon felkelt helyéről, mind­
egyik széke mögé állva. Mercuruis valamit mor- 

í molt, á miből egy szót sem értettem, s még 
: tovább mormogott volna, ha a rettenetes kéz 
i egy ütéssel félbe nem szakítja.

— Ez egy ima Cereshez és Bacchushoz, —
I magyarázta Cupidó. — Ő neki az a kötelessége, 
í hogy naponkint mást és mást mondjon. Ha egy­

szer ismétlésbe esik, nem kap ebédet. Da ma

__ azt?
— Neotárr&l, asszonyom.
— Ez az az ital, mondá Plútó, — amit Cer­

berusnak akkor adok, ha gilisztája van. Látta 
amott az én kutyámat, uram, Cerberust?

— Még nem láttam, — mondám megborzadva, 
mivel kíváncsiságom erősebb volt, mint az éjféli 
rémlátásoktól való félelmem — és ha lehetne, 
igazán szeretném meglátni.

— Rögtön itt lesz, mihelyt elég csont lesz az 
asztalon, — mondá Plútó. Az ebéd kezdetén 
még nincs elég hulladék a szegény pára sza­
mára.

— Gondolom, hogy jó nagy tál ételt tud a 
három fejével ösezezabálni.

Gondolhatja, — volt a f ielet. — Mond---- xjt viuvivm ii |ci j > v/a v <1 -* a w-
szer ismetiesue esut, nem nap cueuev. aa« m» ; hatom, költséges állat. De hát itt ieud!.s< u aks ^ 
jól járt Bacchus, mert alighogy nevét kiejtette elég falni valója, hacsak Diána magával nem 
Mercurius, a Jupi rögtön félbe szakította; di- hozza valamelyik vizsláját, a ki az én kutvác. 
cséa-tessék e hatalma. elől az ételt mind elmarja.
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Eközben az ifjak és mezei istenségek kara a 
csarnok másik végén, egy alacsony karzaton 
hvmuuszok és madrigálok zengésébe kezdett, a 
minél szebb összhangot még nem hallottam.

_ Egy pohár bort talán, uram ? kérdezé
Bacchus, megtöltve a serlegét a programm első 
számának végeztével s aztán egy satyrral az 
asztal végére egy korsó bort küldött.

— Szives örömest, -— válaszolám s s legszi- 
vélyesebben ürítettük egymás egészségére po­
harunkat.

— ízlett ? — kérdé a vidámság istene. Ha 
nein, úgy másikat kóstolhatunk.

— Pompás bor, mondám és aztán valameny- 
nvien kiürítettük poharunkat, kivéve Vestát, & 
ki bornemissza.

(Folyt, köv.)

Gyakori láz
é* nehéz betegségek után a lábbadozónak jó erősítő 
szerre var szüksége. Minden más szernél alkalmasabb 
a csukamájolaj a test zsírállómánya, a csontok és izmok 
erősbitéeére. A SCOTT-féle EMULSIÓ a csukamájolajat 
olv ízletes és könnyen emészthető formában nyújtja, 
hogv maga a leggyöngébb beteg is e készítményt min­
den" ellenszenv nélkül veszi be és emésztheti meg. A 
SCOTT-féle EMULSIÓ a legfinomabb norvégiai gyógy- 
csukamájolajból készül mész és nátron hypophospbitok
hozzáadására!. , . , ,

A SCOTT-féle EmulsiO valódiságának jele a „A
hátán nagy csukát vivő halász védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 7 5 fillér 
levélbélyeg beküldése ellenében minta­

üveggel bérmentve szolgál:
Dr. BUDAI EMIL
„Városi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV., Váczi-utca 34/50.
Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

Piaczi áraink a legutolsó hetiiásá/ou óÖkilogrammoRkint
Kor.-tói Kor.-lg

minőség szerintbtiza
rozs
árpa
zab
tengeri
fehérbab
tarkabab
burgonya

ru4
ff ízsí termék i ^

j,:
'V,

V V >4% V - *1*4 S
*.v

legtiszíaab Természete

Számos orvosi szakvélemény 
alapján kitűnő gyógyhatású

Kapható mindet) yógyszertarbao es ásvenyvizkereskidísben.

Főraktár: Zalaegerszegen GYARMATI 
VILMOS-nál; Forrás-igazgatóioág 

Sóskút, Vasmegye.

Kakaó *s csokoládé kedvelők figyelmébe:
9 Hoff dános-féle

a legcsekélyebb zsírtartalma, azért Igen könnyen 
emészthető, eoha sem okoz székrekedést, mind- 
aeáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel és as oroszláa-
védjegygyei.

Csomagok a V* kgr. 90 fillér1 
> » 1/e * 50 »
Mindenfitt kapható.

$ Kiadó lakás. *
5 2 bútorozott külön bejáratú szoba, ^ 

^ 1 esetleg 2 urnák április hó 1-én ^
ÜT bérbe adatik. ~9f ^ 

^ Tompa utca 7. J

Nyílt tér*)
Nyilatkozat.

Városunkban elterjedt híreszteléssel szem­
ben kijelentem, hogy Dr Pórteleky László 
úrral, Zalavármegye és Zalaegerszeg r. t, 
város kormánybiztosával sohasem talál­
koztam. Vele soha, semmiféle összekötte-
lésben nem voltam.

Zalaegerszeg, 1906. márc. 16.
Horváth János, áll, el. tanító.

Égető készüléket
fa, selyem, bársony, bőr stb. beégeteshez 
kitűnő Platina tűvel, használati utasítással

10 koronáért
küldök utánvéttel, vagy a pénz előleges 
beküldése esetén, bérmentesem — Nagy 
iépes árjegyzék beégetéshuz eiorajzolt fa­
dísz tárgyakról 60 fillér (bélyegben is be­

küldhető.)

Fekete Sándor
papirkereskedő

Budapest, VII., Elemér-utca 4. sz.

Több száz korona 
havi mellékkereset!

Ügyes ügynökök
s oly urak, kik nagy ismeret­
séggel és szabad idővel ren­
delkeznek s ezeket saját elő­
nyükre fel akarják használni, 
elsőrendű fiumei bankintézet 
által előnyös feltételek mellett 
kerestetnek. Szives ajánlatok; 
FIUME 104. sz. póstafiók.

Gazdaságban
felügyelői, vagy kezelői alkalmazást keres 
egy középkorú keresztény, nos, kis család­
dal bíró férfi, aki 12 évig egy helyen 
volt alkalmazva, jelenleg azonban a bir­
tok eladása miatt hely nélkül van.

Elvállalna mind a felügyelői, vagy bár­
mely más bizalmi állást is.

óvadékkal rendelkezik; igényei sze­
rények. — Cim a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő : Sárközy Viktor. 

Laptulajdonosok: Udvardy Ignác és dj. Csák károly.

Házvezető nőnek
ajánlkozik egy középkorit intelligens asszony, 
aki a háztartás összes teendőiben jártas. 

Cim a kiadóhivatalban.

I Idős és ifjú I
3 embereknek ^
3 ajánlatos Dr Müllernek több bőví- jg 
3 tett kiadásban megjelent, a meg- g 
ZS zavart ideg és nemi rendszerről, £ 
32 valamint ennek radikális gyógy- g 
3 módjáról irt művét okulásul el-
72 olvasni. 2^3 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- —;
32! ben való beküldése ellen borítékban g 
32 megküldi:
3 Curt Roher, Braunschweig. £

«) E rovatban közlőitekért nem villái felelőséget a Szerk.

Bérbeadás.
A sümegvidéki gazdakör Süme­

gen, közel a vasúthoz fekvő 4 hold 
amerikai vesszőtermelő telepét hat
egymásután következő evre (1906
és 1911-ig) BÉRBE ADJA oly fel­
tétellel, hogy a bérlő a vesszőt 
első sorban sümegi lakosoknak és 
a gazdaköri tagoknak köteles el­
adni és csak azután más jelent­
kezőknek.

A bérlet jogerőssé csak akkor 
válik, ha Sümeg nagyközség képvi­
selőtestülete a telep földjét továbbra 
is a kör kezében hagyja.

A bérbevenni szándékozók folyó 
évi március 31-ig alulírottnál jelent­
kezhetnek.

Sümegen, 1905. március 12.

SÜMEGI TIVADAR
mint a gazdakör meghatalmazottja.

4
4
4
4
4
4

Mindenki érdeke, hogy megrendelje
mmr INGYEN ÉS BÉRMENTVE

_____________________ __- —“é“"“ ** “rl '*—

Preisach Zsigmond áruháza, Budapest, IX., Ollöi-út 59. F.
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Alaptőke 15,000.000 kor.
Budapest, l, Montra 18.

Sürgöny czim:
Nádor-utczai HAZAIBANK.. 

TELEFONSZÁM: 84-01.

Tartalék 2,225.000 kor.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület
uj nyereménykötvényei. ewBtjwjivi'n wwwwwiw

Az első ciklusban évsnkint három -
I szór junius 5, október 5,

rOj' V

február 5

600.000
300.000

koronás főnyeremények
40.000 és 20.000, 50.000 és 20.000, 

40.000 és 20.000 koronás melléknyeremé­
nyek kerülnek sorsolásra. ""ipSE

Egy évi nyeremények összege :

1,571.000 korona.
Minden egves sorsjegy okvetlenül kisorsoltatik. 

A nyeremények főösszege :

32,221.390 korona,
a törlesztési húzások összege :

36.938.750 korona
mind az öt ciklusban.

«*«»*** -é

A vevőnek a rendkívül előnyös nyeremény- 
húzásokon való játék csak a vételár kamataiba kerül, 
mert a legkisebb nyeremény és a törlesztéses lm zás­
nál sorsolt nyereménykötvényért járó nyeremény-szel­
vény árfolyamértéke jóval több. mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a köt­
vény ki sorsolása esetén az arra kiadandó nyeremény­
szelvény az összes nyereményhuzasokon végig — te­
hát 70 éven át — játszik, e szerint többször is sor­
solható nyereménynyel.

A nyereménykötvényeknek biztosítékát az állam­
nak, városoknak és községeknek nyújtott kölcsönök 
képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pon­
tos kifizetéséért a Pesti Hazai Első Takarékpénztár- 
Egyesület összes vagyonával külön is kezeskedik. Ezeket 
a nyereménykötvényeket adjuk!

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi 
árfolyamon darabonkint 20 korona foglalót kikötve. 
A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mel­
lett megfelelő előleget nyújtunk.

b) az 1883. XXXÍ. t.-c. érteimében kiállított 
részietivekre.

18 havi ÍO koronás, vagy 32 havi 6 
fff* koronás részletre.

1906. március hó 15-ig beérkező rendelések­
nél intézetünk ezeken az árakon árfolyamemelkedés 
esetén sem változtat.

Már az első részletnek postautalványon való 
beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatát és 
számát tartalmazó törvényesen kiállított részletivet, 
melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizáró­
lagos játékjogot.

KÉSZPÉNZFIZETÉSRE:

Men^rendelési-jegy:
b) RESZLETIVRE

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, 3pest. V , Nádor-u. 18.
Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva készpénzfize­
tés ellen -.......  drb. Festi Hazai Első Takarékpénztár-Egyesületi
nyeremény kötvényt küldeni. Mai postával küldök Önnek foglalóul 
drbonként 20 koronát azaz összesen koronát, mig a

utánvéttel beszedni.
hátraléka« összeget szíveskedjenek f0i_y,sSÍ,Amián hitelezni A 

Kelt ........-............... ........ -..... -

A megrendelő neve 

Pontos lakáscíme:

(olvasható aláírás )

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-ntcai fiókja. Bnáapest, V.. Náflor-n 18.
Megrendelek Önöknél a prospektusukban foglalt feltételek sze­
rint az 1881. XXXI. t.-c. értelmében kiállítandó részletivre 
darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesületi nyeremény- 
kötvényt. A vételárat drbonként ....... koronás havi rész­
letben fogom törleszteni. Az első részletet összesen   kor.
ma postautalványon küldöm címükre.

Kelt..............................................
Amegrendelő neve: ..............

Pontos lakáscíme:
^olvasható aláírás.)
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cgészscgi cs kozmetikai szempontból 
felülmúlhatatlan.

BRÁZAY-féle KÖLNI-VÍZ
az illatszerek legkiválóbbja.

brAzay-sósborszesz
nélkülözhetetlen háziszer.

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

' intézetben díjmentesen telülvizsgáltassa._

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti cognac-pároló 

intézete Barcoiában (Trieszt közelében.)
n------ — ajánlja belföldi "

Gyó^y-co^nacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Becs) 

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben.
Vezérkép viselő:

Sattler József, Nagykanizsán.

11690/tkv. 1905.
Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye 
összesített árvatára végreh aj tatónak kiskorú Ihász 
Dániel és társai végrehajtást szenvedők elleni 
végrehajtási ügyében az árverés a zalaegerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a sándorházi 
108. sz. íjkvben Ihász Sándor tulajdonául felvett 
következő ingatlanokra: f 1480. hrsz. alattira 
63 korona, f 1482. hrsz. alattira 167 korona;
II. — a sándorházi 668. sz. íjkvben kiskorú Ihász 
Anna, Dániel, Katalin tulajdonául felvett követ­
kező ingatlanokra: f 1270. hrsz. alattira 3 K, 
f 1268. hrsz. alattira 39 K, f 1244. hrszám 
alattira 53 K, f 1495. hrsz. alattira 73 K, f 
2312. hrsz. alattira 48 K, f 4426. hrsz. alattira
5 K;_III. a sándorházi 953. számú tjkvben
ugyanazok és Ihász Sándor tulajdonául felvett 
következő ingatlanokra: 1454. hrsz. alattira
122 K, t 1474. hrsz. alattira 73 K; — IV. a 
sándorházi 525. sz. tjkvben Ihász Sándor tulaj­
donául felvett f 1481. hrsz. ingatlanra 88 K;
_ V. a rádi 424. sz. tjkvben ugyanazok tulaj­
donául felvett ingatlanokra: f 1299. hrsszám 
alattira 108 K, f 1974. hrsz. alattira 35 K; 
— VT. a rádi 43. számú tjkvben a kiskorúak 
tulajdonául felvett következő ingatlanokra: f 
2U36. hrsz. alattira 26 K, j 2042. hrsz. alattira 
36 K, f 1801. hrsz. alattira 11 K, f 2423. hrsz, 
alattira 22 korona kikiáltási árban az alábbi 
teltételek mellett elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1906. évi április hó 3-ik 
napján délelőtt 10 órakor Sándorházán, ugyanaz­
nap délután 3 órakor Rádon a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 6 K 30 K 16 K 
70 f, 30 f, 3 K 90 f, 5 K 30 f, < K 30 f, 4 
K 80 f, 50 f, 12 K 20 f, 7 K 30 f, 8 K 80 f, 
10 K k 80 f, 3 K 50 f, 2 K 60 f, 3 K 60 t, 
2 K 20 fillért, 1 korona 10 fillért készpénzben 
az 1881. évi LX. t.-c. 48. §-a a. jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt I. M. rendelet 8. §-aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881.5 évi LX. t.-o. 17U. 
8-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt előlege» elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni. ^

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1905. évi december hó l3-án.<

Rutich, kir. tszéki biró

^ BIa#IÁ ki*» ÁS

Iszákosságnincstöbbé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát a Cosaporból. Kávé, 
tea. étel vagy szeszes italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.

A Coaapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
meri csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illetó még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békitette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal eili­

ge bért a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta. . ,

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak,
I kik kívánják, egy* próba adagot és egy köszünó írásokkal 
! telt könyvet díj *és költségmentesen küld, hogy így bárki 
i is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
i Wv az egészségre teljesen ártalmatlan.

------- COSA INSTITUTE
(Dept. 217),

A cs. és kir. osztrák belügymimsztermm ól jovgjgott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló ntézctén 
(Wien, IX, Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése

INGYEN PRÓBA 217. sz.
Yá^ja ki 67.ee. szelvényt és 

küldje még ma ee intézetnek.
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentesitendök.
62, Chancery Lane, 

London, Anglia.

UH

^HT ZIPS^

Késmárki gyártmány csak az, mely 
ezen védjegygyei van ellátva.

Hazai ipari

Eladó ház.
Kinizsi-utca 9. számú

Figyelem i
Megbízható legjobb minőségű 

hírneves valódi szepessegi

lenvászon és 
damasztáru —i

minden nagyobb üzletben kapható.
A késmárki gyár bejegyzett 

védjegye

%
^ Kinizsi-utca 9. számú uj ház, 
^ amelyben három szoba, konyha, 
^ éléskamra vau s amelyhez kert 

és udvar tartozik, szabad kézből 
^ azonnal eladó. — Bővebbet a ház-
^ tulajdonosnál.
%

838/tkv. 1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir, törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vajda József 
kerecsenyi lakos végrehajtatnak Kramancs 
András boldogfai lakos végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében az árverés 300 korona 
tőkekövetelés, ennek 1903. évi-január hó 29 tói 
járó 8°/0 kamatai, 60 korona 12 fillér, 25 korona 
eddigi, úgy jelenleg 10 koronában megállapított 
költségek kielégítése végett a zalaegerszegi kir. 
törvényszék területén levő, az andráshidai 391 
sz, tjkvben A) + 342. hrsz. a. Kramar.es András 
tulajdonául felvett 105 korona becsertéku szántó, 
t 345. hrsz. a. felvett 232 korona beesértéku 
szőlő, szántó és kaszáló, t 347. hrsz. a. felvett 
292 korona beesértéku szoio, szántó és kaszá ór 
az alábbi feltételek mellett elrendeltetik es hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 19Ub ev.
március 28-án délelőtt 10 órakor Andrashidan
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el hígnak

^Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 10 korona o0 fillér^
23 korona 20 fillért és 29 korona 20 fillért 
készpénzben, az 1881. LX. t.-c. 4-. b J
jelzett árfolyammal számított és az 1884 é
november hó 1-én 3399. ezám alatt kelt I. M. 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadekképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
Vobi L: r x t-c 170. S-a értelmében a bíró­
ságnál történt* előlege* elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáitatm.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1906. évi február hó 10.

Rutich, kir. tszéki bíró.
---------------------------------- --------------------------------------------

, 1 < 1 _ 1 i_____ u nncrvórdemü közönség tudomásara, bog) r-
Tisztelettel

hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy 
vas és füazerkereakedésemet

épületfa és deszkakereskedéssel kibővítettem, ^
és állandóan versenyképes árak mellett nagy raktárt tartok az | 

összes építkezési anyagokból, úgymint epuletfak, ruda , g
ragok, padlók, deszkák, lécek, fazs n y, g
tölgyfapadlók, vízhatlan cementek, carbolmeum, kai- E 
rány elszigetelő és tetőlemezekből; épületvasalások, sodronyszege , | 

bSlTkész tűzhelyek, kályhák, festékáruk és szerszám nemekből. g

3 Kérem adandó alkalommal jóindulatú pártfogást E
^ teljes tisztelettel ZZ
3! HORVÁTH GYŐZŐ, vas-, fűszer és fakereskedő.* E
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Egy sorsjegy vétele esetén minden résztvevő 50 darab sorsjegyre játszit
Évente három húzás.

600.000. 300.000. 300.000 K. fő és 447 melléknyeremény, mint 50.000, 40.000 K. stb.

Egyszeri rendkívüli ajánlat
Belépési felhívás a „Dunántúli“ sorsjegy társaságba, mely 50 drb.

Pesti Hazai Első Takarékpénztári nyereménykötvényre
alakult.

Minden tag ingyen játszik a 3 évi társasági időtartam alatt 40 sorsjegyre » ezzel egyidejűleg egy darab sora- gj 

jegyet 34 havi 6 koronás részletfizetésre szeiez meg.
A társaság feloszlása után minden egyes tag megkapja a fentemlitett 1 drb. sorsjegyen kívül még a társaság tar­

tama alatt a sorsjegyekre esett nyeremények 50-ed részét is.
Á kihúzott sorsjegyek uj, ki nem sorsolt sorsjegyekkel helyettesittetnek.

Minden sorsjegynek okvetlenül nyernie kell.

A sorsjegyek árfolyam értéke minden valószínűség szerint a többszörös túljegyzés következtében a kibocsátáskor 
ami április első napjaiban fog megtörténni — rohamosan fog emelkedni, miért is ajánljuk a fenti sorsjegy társaságunkba 
való azonnali belépést, mivel a tagsági részt a később belépő tagoknak esetleg felemelni reszünK keuvtehenek.

A belépésnél az 1-ső és 2-ik részlet á 6 korona, összesen tehát 12 korona egyszerre befizetendők.

fiumei kereskedelmi bank RESZVENYTARSASAG.

Egy jó házbői való fin

Unger Apia! könyvnyomdájába.

BaaaEiBSSEiEiSÉjBjÉiEüiE:

I Eladófajbaromfi. jljtanoncul felvétetik
Tiszta sarg, Orpington kakaso- ti 

!S kát és jércékeb darabonként 8 ti 
IS koronáért, keltető tojást 12 dara- ti
jg bot 8 koronáért bárkinek küld gj

la Umszuncz Lajos El
IS Zalaszentmibiüyon. El
Í3 " El
EIIiliEEEÍEllSSSEEllSESMEllH

Pártoljuk a hazai ipart 1 s
§s

gsGaSejSglEjSSaEjEjslsjElElElS 
lőj [Dl
iá EM Magyar Részvény-Serfözöle m
EJ palacksör-osztálya. — Kőbánya. EJ

Ej------------------------------- El
ÍCl A \(^tekintélyesebb orvosoknak a Ma- EJ
IQ látasör gyógy hatásáról nyilvánított ked- EJ j |j|í 
IQ v•:•>:<> véleménye egy rendkívül gazdag Qj i g 
|q|-------------- maláta tartalmú---------------  gj

gg Hazánk legrégibb ipartelepe (alapitatott 1845-ben) a kir. orsz. szabadalmazott

a STÁDEL KÁROLY örökösei
g gépgyára, vas és fémöníődéje GYŐRÖTT. II. Rákóczy Ferenc-utca 32—34. szám.

ti
HH

IS
IS GYOQYSÖR El

Ei
IB
pi

13 gyártására indított bennünket, melyet aranyke- EJ 
|Q reszten címkével ellátott különleges palackokban Qj | GY

IS „DUPLA GÓLIÁT "Tpi El
IS
IS

BgT MALÁTA SÖR“ j|
|Q név alatt hozunk forgalomba. — Ajánlatos Qj 
Pl ezen üdítő ital, melyet kórházakban, különö- p?, 
HU sen női betegeknél igen jó eredménnyel al- LtiJ 
|Q kalmaztak, vérveszteségből származó gyenge- QJ 
p-i ségnél, rosszul táplált, vérszegény egyéneknél, pv 1 
I0J gyermekágyasoknál és szoptató nőknél, ideges IMI 
|Q kimerültségnél, emésztési zavaroknál valamint j2j 
|-j üdülő betegeknél. jjy

jpj Kapható: GYARMATI VILMOS fűszer, csemege Jjjj

E: -...... és ásványvíz-üzletében ======== i-tiEl

rs

--V.'ä >

y

Ajánlja kitűnő construktióju, jjj£
solid kivitelű, elsőrendű gyárt- Ö . • ^ m anyait. !gg<

Szabadalmazott Győri Drill jg|
vetögépjeií mely minden előnyt magában |g
egyesit; világszabadalommal hiró P? 
földmérő taligáit kézikapáló H
ekéit, mely 100 °/n munka fS1 • - -i , iÉtí!meu;rakaritast eredményez — 215
es minden a gazdasayban szűk- gj^ 

séges gép és eszközt és alkatrészt ki tűnő kivitelben és jutányos áron. Ajánlja || 
a világhírű blc. Cormick Chicágoi aratógépgyár amerikai gyártmányait kéve- §§ 
kötő, marokrakó, fűkaszáló, gyüjtőgépjeit, melyeket ez ideig semmiféle gyár - 5|| 
mány még felül nem múlt kitűnő anyag, elmés szerkezet és utolérhetetlen gB 

§S| munkatétemény tekintetében.
Jo munka, jutányos árak, kedvező fizetési feltételek. — Felvi 1 ágositások-

p| kai szolgál a gyár Győrben vagy

y*
m

©S-j-
m

íánnQ földbirtokos? 
d dl IXJO Zalatárnokon. |

| K.i r $ 'j .7 f f -yv •*', -\y ^ ifii



március 18.

K. sít).

0 drb.

trab sors-

sasasr tar-

íi.-Kír

I

( i.

tik

Llalmazott

ÍSí

S3

34. szám. g*

ruktióju,
I . . gyárt- ^

I
|yőri Drill 0
Ínyt magában §|
m mai hi ró Ip
ézikapaió gp

munka fS 
- 8

jba.n szűk- fej
|n. Ajánlja í*? 
ruit kéve- fej 
tele sván- So./
törhetetlen ISI

'O
lienvt z

Igositások-
tea
©

okos Q
lökön.
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BaaöiÉiÉiEiaaaaaasEiEiH
H KÖMnyai Polpri SerfÖZdflO R. T. Ü 1 A Céa csakis a legjobb anyagból gyártott első minősegeket tart raktáron. E

T. CZ.
Van szerencsénk b. tudomására hozni, QJj
. .. i. V o 1 r* rv> n/xo r/Xirn ^*1 1 t^ hogy Zalamegye részére

1

le! rürst és íársa cégnél
jg ZALAEGERSZEG, Rákóczy-utca 21. sz. |Jj j IS

Weinberger Hermán és fia
női divat áruháza

ZALAEGERSZEG, ,a vármegyeház áttelenében.“

Bflc riA’.Ui «nut*

[B létesítettünk, akiknél söreink úgy ryj 
ICI eredeti hordókban, mint gondosan és írj 
fül szakszerűen töltött palackokban, minden- LJ 
fQ kor friss minőségben kaphatók. iHJ
|q] Szives figyelmébe ajánljuk, hogy az [DJ 
rri 1896. évi ezredéves országos kiállításon Jj]J 
IS a díszoklevéllel, hasonlóképen 1900. év- ryj 
}S ben Párisban, 1904. évben Florenczben, =j 
10 1905. évben Nápolyban és Palermóban LJ 
[Ól a Grand Prix-vel, mindenütt a legelső El
[Q díjjal lettünk kitüntetve El
r=i Szíveskedjék b. rendeléseivel nevezett Qj | ^ 
IS képviselőnkhöz fordulni,v a ki minden ni I 
[Ej tekintetben igyekezni fog önt legnagyobb 
10 megelégedésére kiszolgálni. Jrj
10 Tisztelettel gj
1 KŐBÁNYAI POLGÁRI SERFÖZŐ [D| 

iá RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. gj
13______________________ I
Í0 Sörnemek: Polgár-, Király-, Márciusi-, Kivi- LJ 
jn] teli márciusi-, Szent István-, Kőbányai-, Barát- juj 
Í0 ma^ta'’ a m^rc™8*' f^upla maláta sör. yjj

A vármegye legrégibb, legmegbízhatóbb női divat áruháza, 
hol a legjobb divatu tavaszi női felöltük, a legjobb minőségű 
női ruha kelmék és divatszerü díszek nagy választékban 
mindenkor a legolcsóbb árban kaphatók.

Kitűnő tisztelettel
Weinberger Hermán és fia.

Vidékre szívesen küldünk választékot. .............................— —

VAyÁf'C’y'V Minden darab szappan a Schicht név- 
W D£vÍ W&.L ■ ve[ tiszta és ment káros alkatrészektől.
I H t á 11 á Q1 25000 koronát fizet Schicht György
J V l d S I d O ■ C(<g Aussígban bárkinek, aki bebizo­
nyítja, hogy szappana a „Schicht“ névvel valamely káros 
keveréket tartalmaz. ....... ......  .........--—---------------=

5
Teljesen pótolják a 

k ü I f ö I d i likőröket
jSy

Schrank Béla |
gőzerőre berendezett ^

likőrgyárának g
elismert jó gyártmányai

Esztergomban. ¥

Legnagyobb versenyképesség! ¥
pv

Képviselve:

Berber Jakab fia ¥
Zalaegerszeg. ^

Különleges gyártmány:

Triple Sec „Comme ilfaut“. j|

r

(„Szarvas“ vagy kulcsszappan)

a legjobb és használatban a legolcsóbb.
Ama nagyszerű, hatályos tisztító erő. valamint ama 

kiadósság, amelyet Schlcht-SZBppannál észlelhetünk, 
|M lágysága és teljes tisztasága azon különös gyártás' mód

eredménye, amely a nyersanyagok feldolgozásánál a leg- 
nagyobb pontosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt saját 

mm művekben állíttatnak elő.

Milliószor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult!

mmimmimttmmüittmmttmiMümiimittimmtiiiiittix.

I NAGY FERENCZ \
3 IC NŐI-ÉS URÍ CIPÉSZ ZALAEGERSZEGEN r:
3 Kazinczi-tér 2. szám alatt, Horváth Miklós ur házában. E

Mell karamellákat
O^/jA szavahihető bizonyítvány 
& ( H:U szól ezeu szer biztos ha­
tásáról köhögésben,katarrusban és 

elnyálkásodás esetén.
— Egy csomag 20 és 40 fillér. 
Csak az a valódi, melynek véd­
jegyén „három fenyő“ van. Kap­
ható Zalaegerszegen Schmidt Győző 

cukrásznál.

3 Tisztelettel értesítem a tisztelt közönséget, hogy Zalaegerszegen

1 cipész üzletet nyitottam, e
3 amelyben a legegyszerűbbtől a legdivatosabb kivitelű cipőket késznek.
3 Beteg és fájós lábakra való cipők készítésére fősulyt helyezek s a be- ^
3 teg lábakra gipszlenyomat után készítek cipőket. .................. E
3 Elvállalok ludtalpbélések készítését, amely nagyon megkönnyíti a járást. ^ 
3 Tapasztalataimat hazánk több nagy városában, de különösen Budapesten ^ 
3 több előkelő üzletben, mint szabász szereztem. . .
3 Fő törekvésem a lelkiismeretes, pontos és szolid kiszolgálás. ^ ^ ^
3 Raktáron tartok kitűnő minőségű cipőfűzőket mindenféle sziliben, jó Cipő- 
3 kenŐCSÖt, hazai és angol gyártmányt; továbbá fénymázt es sarok gummit.
3 Május 1-től kezdve társul vettem Heinrich Bertalan urat Budapestről, ^ 
3 akivel együtt látogattam a szakiskolákat s aki szakmánkban elsőrendű munkaerő.
3 Magamat a közönség jóindulata pártfogásába ajánlva ^
rS vagyok tisztelettel ►

1 NAGY FERENCZ §
^5 úri- és női cipész. 5^

j
I. i

ve
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<«6 ZALAEGERSZEG.
Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház.

vYAYAY/YAY

Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajánl
mindenféle rendszerű

varrógépeket.
Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok. 

Kerékpárok mindenféle minőségben.
Fényképészeti cikkek dús raktára.

Elektrotechnikai cikkek. Házi sürgönyök tel­
jes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes 

kellékek raktáron vannak.

Leipzigi harmonikák. 
Szentképek dús választékban, 

yfj’ Levélbeli megkeresésre árajánlatot küldök s meghívást a
házhoz megyek.

4» 4° 4° 4° 4° 4° 4° 4» ■--¥ 4° -r- 4*^fffffffYyyjTtftTtX

aaEaaaääaaBiaHBB»a

a
p Öbarndorfi répamag
aa lOO kg. leszállított ár 48 K.

zy v fotroí 'leleki sérved
uradalmában.

^ POSTa : KONCZÄ. S
Magyar bikák, tény észtojások, vető­

magtengeri.

ff ü
t .HS 
I iSsí

Pl .y?p|$i
Ms?«

E3EEEEBEBEBEEEE3E
iÄ^inäiweeie-..

5zolovesszo!
A világhírű ,,Delaware” adja a 

legjobb bort!
őltarti, permetezni nem kell!

A szőlészet kincse,

A phyiioxerának ellent áll I
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoitványok
^ mérsékelt áron kaphatók 1
í|j Nagymennyisegű sima és gyökeres „Delawáre”
^ vessző eladás.

Cím: Szíjgyártó é* Takáts
szölotelep-tulajdonosok.

Telep: Alsósegesti. Központi iroda: Felsősegesd. 
Somogyinegye.

GY6M6RBETEGEKNEK,
/ 1 1 1 I -- —. ... X -j ^4-V, a 4* a fn 1 V» Ilin Of TT O Of \T m í-akik meghűlés sryomortulterhelés, élvezetien. nehezen emészthető, tulhideg vagy meleg ele­

delek vagy szab által an életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatha^
fzm°Xrkft^glTpróbáTjó hatáau^mésztési és vértisztit dózert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
----- növény bor.-----------------

Kitűnő qyóqverejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősiti az ember gyo­
morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne Eltávolítja a veredenyek zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egeszseges ver
képződésre. ke]ló idöben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, fel­
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak,már a kez­
detleges használatnál megszűnnek. , , , ,, . .. ..

Szorulás, kólikafájdalmak. szívverés, almaílansag ezen novénybor használata mellett

Halvány aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj- 
b*tesrsé<mek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor. mely 
fokozzad étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol , . , _ .

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertáráknan Z.u.ieger- 
szeo-en. továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, János- 
háza, Devecser, Kiscell, Muraszombat, Bellatincz, Marcali, Tapolca, Nagykanizsa Letenye, 
Csáktornya, Perlak. Szombathely, Csabreudek, Sárvár, Németujyár, bzentgotbárd, Onszent- 
péter Alsólendva, Muraszerdabelv, Komárom, Nemesvid, Pápa. Nádasd, X aspur, Szuez, 
Baksä Bak Pölöske, Zalaszentlászló, Boba. Középbisztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagv- 
rada, Csákány, Simontornva, Tapsony, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban illetve fu- 
szerkereskedéseiben, valainint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az

I
1

s
1

ország bármely részébe.

----- ....--—---- V:Aíks .rvx>- mcííx
A ABsee»o e Wjjpm
Wv-g*r~*——Tjí >. Lm

Védjegy: „ílorgonyP

4 Liniment. Capsid comp,
a líargsrfy-Páiu-Expfe'Sär pétié

gy régjőuak bizonyult házi szer, mely 
•nár több mint. iti év óta legjobb fájdalom- 
-íiíapító szernek bizonyult köszvenynél, 

csúzná! és meghűléseknél bedörzsölés-
!■:<'(,p--Q használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt útívásáriáskor óvatosak legyünk és 
■ -ak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Hortcay“ véljegygyel és a Richter ezég- 
j< gy zéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szer tarban kapható. —■ Főraktár: török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
F.lieabethetraase 6 neu. Mindennapi szétküldés.

Oh jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő iziiek.
Dolioza i Korona és 2 Korona.
Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körűt 17.

Éljen!

Egger mellpasztiüa
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen : E. Der- 
varies István, Zalaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.

tívmniht Uiger Vőiyvnyossidáiéban ZaNegermgen,


